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Jj^gy hole a magyar dolgozó 
nép az urnák ele járult, 

hogy szavazatával erősítse meg a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
melletti kiállását. Május 17-én

A valasztsisi agitáció lapaNzáaialainaili 
fel li a sah á Iá sá va I űjabb győzelmekért

termelési eredményeikkel bizo­
nyították be, hogy náluk a szó 
cs tett egyet jelent. Ilyen népne­
velő pl. a Gyulai Harisnya-

iÄÄZ.LiSr:«: Ir,“: Fra,lk Pere“c’ • PáMbi*»"“S »SÍK pro,., osalál,vezető helye,l=.e SS“
ke, munka, jólét, felemelkedés 
programmjára.

Felszabadulásunk óta a párt 
vezetésével dolgozó népünk a 
győzelmek sorozatait vívta ki. De 
a május 17-i választási győzelem 
minden eddigit felülmúlt. Dol­
gozó népünk egysége, elszánt hé 
kca ka ralit felszabadulásunk nyolc 
esztendejében soha néni lángolt 
fel olyan erővel, mint a napok­
ban lezajlott országgyűlési vá­
lasztásokon.

Fz a választás arról tanúsko­
dik: a tőkések, földbirtokosok, 
főpapok, bankárok és egyéb fa­
siszta elemek esendőrszuronvok- 
ra épített hatalmának megdön­
tésével a dolgozó nép magáénak 
vallja néni demokratikus rend­
szerünket, azt cgyemberkénl tá­
mogatja, tovább erősíti, a külső 
és belső ellenséggel szemben el­
szántan védelmezi.

jyjegv énkben 289.934 szavazó 
adta szavazatát a nép­

frontra. F.z mulatja, hogv fér­
fiak és nők, fiatalok és öregek, 
város és falit, ipari és mezőgaz­
dasági drilgtiítfk egyaránt helyes­
lik, magukénak vallják a nép­
front prugrnntmját. Mindez bizo­
nyítéka annak is, hogy dolgozó 
népünk öntudata, politikai látó­
köre tovább növekedett. Ez a 
megnövekedőit öntudat nemcsak 
a szavazatok számának növeke­
désében, liánéin a termelési ter­
vek, az állampolgári kötelezett­
ségek teljesítésében is kifejezésre 
jutott. Üzemeinkben a választási 
békeverseny során ugrásszerűen 
emelkedett a tervtcljesílés. A Bé­
késcsabai Ruhagyár első negyed­
évi 102 százalékos tcrvlcljcsilé- 
sével szemben 117.3 százalékot 
ért cl s ezzel az ország 28 ru­
hagyára közül az első helyre ke­
rült. A vésztői gépállomás — 
traktorosainak kiváló munkája 
következtében — 240 százalékra 
teljesítette tavaszi talajmunka 
tervét. Dolgozó parasztjaink szú 
zni tettek eleget beadási kötele­
zettségüknek a választás tisztele­
tére.

A dolgozó nép politikai öntu­
datának további növekedésében 
a választási bare győzelmében 
nagy szerepük van a párt poli­
tikája lolmársolóinak, a népne­
velőknek. A kisgy üléselőadók 
népnevelők zöme a választási 
harcban olyan akii vitást muta 
tolt, mint eddig soha. A párt 
szervezte és vezette a több mint 
húszezer népnevelő s közel ltá 
romezer kisgyűlésclőadó munká­
ját, akik elősegítették a hatalmas 
választási siker kivívását. A párt 
tanította és irányította, nap mint 
nap harcba indította széleskörű 
felvilágosító munkára az agitá­
torokat. A párt biztosította, hogy 
a politikai munkát végzők rend­
szeresen el legyenek látva <mu­
nícióval». Ebben a választási 
harcban is — mint négy évvel 
ezelőtt —, a párt és a nép kö­
zölt valóságos eszmecsere folyt, 
timely a népnevelők odaadó, fá­
radhatatlan munkájának köszön­
hető.

Amikor boldog megelégedett­
séggel pillantunk vissza a válasz­
tás nagy napjára, amikor orszá­

gunk határain kívül is örömmel 
és megelégedő ti seggel tekintenek 
hazánk felé, népünk, népköztár­
saságunk barátai, az elvtársi kö­
szönet illeti mindazokat, — kis 
gyűlésclőadókut, népnevelőket, — 
akik részesei voltak c nagy győ­
zelem előkészítésének, kivívásá­
nak.

^ mindent elsöprő győzelem 
gyakorlatban mulatta be 

a tömegek között végzett poli­
tikai munka eredményességéi, a 
népnevelőmunka hatékonyságát 
Megmutatta: az eredmények el­
éréséhez rendszeresen, nap mint 
nap meg kell győzni a tömege­
ket, harcolva az ellenség minden 
megnyilvánulásával szemben. Eb­
ben a választási harcban kitűnt, 
hogy dolgozóink szeretettel fo­
gadják népnevelőinket. Megbe­
csüléssel övezik őket, mert út­
mutatásaikkal, tanácsaikkal elő­
segítik látókörük szélesítését. A 
dolgozók szeretőié, ragaszkodása, 
megnövekedett igénye arra kell, 
hogy ösztönözze agitátorainkat, 
hogy még nagyobb tudással, még 
felkészültebben, még odaadóbban 
végezzék a tömegek meggyőzésé­
nek kilüntc.ő. megli'Zlc'ő felada­
tát.

A nagyszerű győzelem még éle­
sebben rajzolja elénk kötelezett­
ségeinket a választások után. 
Eredményeinkkel nem elégedhe­
tünk meg. azt tovább kell szi­
lárdítani, fejleszteni. Járási, vá­
rosi, községi párt bizottságaink, 
alapszervezeteink előtt most az a 
feladat áll, hogy az újabb gvő- 
zclmek, újabb sikerek eléréséért 
konkrét feladatokat adjanak ági 
túlóráinknak. Iparban a féléve 
tervek teljesítéséért, mezőgazda 
»ágban a növényápolási munkák 
időbeni és minőségi végrehajtó 
sáert. Már most fordítsanak nagv 
gondot a minisztertanács 1953. 
évi aratás, cséplcs, másodvetés 
valamint a tnrlóhánlás végrehaj­
tásáról szóló határozatának szé­
leskörű tudatosítására, hogy ez­
zel megyénkben is elősegítsük 
szocialista építésünk meggyorsí­
tását, a béke védelmét.

pártbizottságaink szívleljék 
meg Rákosi elvtárs tanítá­

sát, amelyet négy évvel ezelőtt 
mondott 

' «Elsősorban állandósítani kell 
a kisgvűlésck és házról-házra me 
nő népnevelőimmka módját. E 
választ ássál kapcsolatban különö­
sen a tanyákon és falvakban száz 
és száz alkalommal hallhatták 
előadóink és népnevelőink azt a 
kérdést, hogy: ,Jöjjenek cl más­
kor is, ne csak a választások 
idején'. Nekünk teljesíteni kell 
ezt a kérést és nem szabad meg­
engedni, hogy a kisgv űlésck. vagy 
a házi és egyéni agitáció, mint a 
választási munka speciális mód­
szere maradjon meg. Rá kell tér­
ni a jövőben is a rendszeres kis- 
gyűléjjfk tartására.»

Pártbizottságaink, pártszerve­
zeteink Rákosi elvtárs tanításá­
ból, a választási munka tapasz­
talataiból vonják le az egyik leg­
fontosabb következtelést, tanul­
ságot: ahol jól meg volt szer­
vezve a politikai, felvilágosító 
munka, ahol rendszeresen kézben 
tartották, beszámoltatták az agi­

tátorokat, olt gyorsabban és ered 
ménycsebbcn oldottak meg min­
den feladatot, ott az agitáció 
termelési feladatok végrehajtásá­
ban is éreztette hatását.

Egyes területeken azonban ta­
pasztaltuk, hogy néhány szűklátó­
körű párt funkcionárius — inert: 
nem szervezték meg a politikai 
munka végzését, — úgv véle­
kedett, hogy a választások elő­
készítésében szükségszerűen c 
kell hanyagolni a napi termelési 
feladatok végrehajtását. Mcgmu 
tatkozott ez a Békéscsabai Gép­
javítóban és az I. szánni Tégla­
gyárban, ahol a népnevelők cl- 
vonlaii, csak a szavazásra mozgó 
sílottak s ennek következtében 
lemaradtak tervük teljesítésében 
Súlyos mulasztások terhelik a 
kunágotai pártszervezeteket és 
népnevelőket a napi feladatok — 
mezőgazdasági munkák, begv üj les 
— elhanyagolása, az ezen a téren 
meglévő nagy lemaradás miatt.

Bebizonyosodott,hogy ahol ala­
posan, körüftekintőcn, jól szer­
vezték meg a politikai felvilá­
gosító munkát, olt jól halad a

hogy népnevelőink a békemozga- 
lomtól még távollévő dolgozók 
kai mindjobban megértessék, hogy 
«... A béke megvédésének ná­
lunk mindenki közvetlen harco­
sa, aki jól végzi munkáját.»

Pártbizottságainknak számolni 
kell azzal, hogy megyénk dől 
gozóinak megnövekedtek igényeik 
a politikai felvilágosító munka 
iránt. E megnövekedett igények 
kielégítését elősegíti a választás 
egyik igen fontos tapasztalata, a 
helyi agilációs anyagok, érvek 
széleskörű felhasználása, melye­
ket továbbra is alkalmazni kell. 
Hiszen az egyénre szóló agitá- 
ciós siker egyik legfontosabb 
alapja, amikor a népnevelő ala­
posan ismeri a helyi viszonyo­
kat, a helyi adottságokat.
^ választási munka tapaszta­

latai azt is megmutatták, 
bogy a dolgozó tömegek kérdé­
seire ott tudlak megfelelően vá­
laszt adni, ahol nagy gondot for­
dítottak a kisgyűlésclőadók, nép­
nevelők felkészítésére. A poli­
tikai fél világosító munka ott vált

lei-vek teljesítése, a "mezőgazda- ,R:'zi"! eredményessé, ahol a 
sági munkák végzése, az állam- pártbizottságok, pártszervezetek

nagy gondot lordítotlak a nép­
neve Iőérlokezlctck színvonalának 
emelésére. Rédá Imre elvtárs, a 
doboz-gerlai alapszervezet titká­
ra mindig nagy gondot fordít a 
népnevelők felkészítésére. E- cél-

sagi
polgári kötelezcilséggk teljesíté­
se. Pl. a Gyulai Harisnyagyárban 
az agitátorok mozgósítani tudták 
a dolgozókat a tettekkel való 
szavazásra is, melynek következ­
tében az áprilisi 104.3 százalékos 
terv-tel jesítést május első dekád- 
jóban 110 százalékra emelték fel. 
A szeghalmi Rákóczi és a Kos­
suth tsz-ck kiváló eredménye­
ket értek el a növényápolás vég­
zésében. ürmén) kúton pedig a 
pártszervezet a választási politi­
kai munka során mozgósítani 
tudta a dolgozó parasztok egészét 
beadási tervük teljesítésére, il­
letve túlteljesítésére.

j^Jindez arra figyelmezteti 
pártbizottságainkat, párt 

szervezeteinket: rendszeresítsék a 
politikai felvilágosító munkát, te­
gyék azt állandóvá, emeljék 
politikai munka színvonalát.

A politikai felvilágosító munka 
fő célkitűzései adva vannak. Üze­
meinkben minden figyelmet 
féléves tervek teljesítésére, túl­
teljesítésére kell fordítani. Ennek 
eléréséhez az szükséges, hogy 
pártszervezeteink ne hanyagoljál 
el — hiint azt esetenként a vá­
lasztások előkészítésében több 
üzemben tették, — az üzemen 
belüli politikai munkát. Járási, 
községi pártbizottságainknak fa­
lun most arra a fő feladatra kell 
a politikai munkásokat mozgósí­
tani, hogy a mezőgazdaságban, 
— állami gazdaságokban, ter­
melőszövetkezetekben, egyéni pa­
rasztoknál egyaránt, — a nö 
vényápolási munkákat időben és 
jó minőségben végezzék el. Ez 
megköveteli, hogy a kisgyűlésclő- 
adóknt, népnév ojőket rendszere­
sen felkészítsék, gazdagítsák őket 
érvekkel, a fogjobb népnevelők 
tapasztalatait általánosítsák. Az 
szükséges, hogy még jobban meg­
tanítsák agitátorainkat a béke vé­
delmének és a napi feladatok 
teljesítésének helyes összekapcso­
lására, melyre most különös le­
hetőséget nyújt a Béke Világta­
nács budapesti ülése. Segítsék elő,

Ihásznál ja a Szabad Nép, a

kútját azzal is alátámasztotta, hogy 
tcryteljcsítcsét 136 százalékról 
141 százalékra emelte.

j£isgyűlésclőadóink közül is 
jelentős azoknak a szánta, 

akik a választási előkészítő mun­
ka során bebizonyították, hogy jó 
agilációs érvekkel tudják meg­
magyarázni pártunk politikáját, a 
kormányhatározatokat, hogy lel­
kes, meggyőző érvelésükkel és 
személyes példamutatásukkal a 
dolgozók megbecsülését és szere­
idét vívták ki. Ilyen kisgyű- 
lés előadó pl. Gádoroson Marion, 
Sarkadon Gácsi, Békéscsabán 
Ilunkó elvtárs.

Járási pártbizottságaink, párt- 
szervezeteink feladata, hogy a ki­
tűnő agitátorokat, akik a válasz­
tások előkészítése során nagy lel­
kesedéssel dolgoztak, ne hagyják 
elveszni: bízzák meg őket to­
vábbra is a tömegek felvilágosí­
tásával, adjanak konkrét megbí­
zatásokat munkájuk végzéséhez.

A választási munka tapaszta­
lataiból le kell vonjuk azt a ta­
nulságot is, hogy sokkal nagyobb 
gonddal törődjünk a tanyatcrüle- 
teken lakó dolgozó parasztokkal. 
Ez annál inkább is fontos, mett 
megyénk lakosságának több mint 
egynegyede a tanya területért la­
kik. Az fgyéni agitáció, a kis­
gyűl ések kiszélesítése tanynterü- 
Ictcken is a tömegek közötti po­
litikai munka szerves része.

Az agitáció módszerei között
megyei lap, a «Népnevelő» fon­
tos cikkeit s a legjobb népne- ___ ________  _
velők módszereit általánosítja az kultúr- és szemléltető agitáció-
asitutorok között. A npnne.vn.ln- link Pnlílikní 1.11. w..i:

II.'így szerepe van a tömegek kö­
zötti felvilágosító munkában a

agitátorok között. A népnevelő­
ért ckczlelek színvonalának eme­
lése azt is megköveteli, hogy a 
járási pártbizottságok rendszere 
sen, alaposan készítsék fel az 
alapszervezeti titkár elvtársaka 
a népnevelőkkel való foglalkozás 
ra. A népncvelőértckezlclek szer­
vezeti és tartalmi feladatainak 
még jobb megoldása pártbizottsá­
gaink elsőrendű kötelessége.

A politikai felvilágosító mun­
ka olt mutatott kimagasló ered­
ményeket, ahol a pártszervezetek 
gondosan megszervezték a nép­
nevelők munkájának ellenőrzését, 
ahol a népnevelők munkáját nem­
csak a népncvelőértekczletckcn 
történő beszámoltatásoknál, ha­
nem a gyakorlati agitációban is 
rendszeresen ellenőrizték. A nép­
nevelők munkájának ellenőrzése 
különösen ott volt eredményes, 
Inból a funkcionáriusok a gyakor­
latban mutattak példát a helyes 
érvelésben, a tömegek meggyő­
zésében. A funkcionáriusok ez­
zel közvetlen is mélyítették kap 
csőfalaikat a tömegekkel. Ebben 
a választási harcban kitűnt, hogy 
a tömegek várják a funkcioná­
riusokat, a vezetőktől közvetlen 
is hallani akarják a párt poli­
tikáját. Ezen az úton jól indul­
tak pártbizottságaink — különö­
sen a szarvasi, orosházi, gyomai

nak. Politikai felvilágosító mun­
kánk csak altkor lehet teljes, ha 
az agilációs munkában az agitá­
ció összes módszereit, eszközeit 
hasznosítjuk. A választási munka 
során jól bevált, sokoldalú, szí­
nes kultúr- és szemléltető agi- 
táeiós eszközöket pártszervezete­
ink tovább tökéletesítsék s hasz­
nálják fel a tömegek nevelésé­
ben.

A választások előkészítésének 
egyik legnagyobb eredménye, 
hogy sikerült megteremteni a fel- 
világosító munkának azt a szilárd 
szervezeti alapját, amely előfelté­
tele a jó agitációnak. Ezzel a há­
lózattal elértük, hogy megyénk 
dolgozóit tervszerűen, szervezet­
ten állandóan át tudjuk fogni, 

pártbizottságaink ezt a szer­
vezeti alapot tovább szi­

lárdítva biztosítsák, hogy n nép­
nevelők területi beosztásuknak 
megfelelően rendszeresen láto­
gassák ugyanazon családokat, 
melyekkel a választások előkészí­
tésekor foglalkoztak.

A párt, Rákosi elvtárs arra ta­
nít bennünket, ne bízzuk el ma­
gunkat,- ne pihenjünk meg habá­
rainkon. Az elbizakodottság, az 
önelégültség, — amely megyénk­
ben igen gyakran jelentkezik — 
az ellenség malmára hajtja a vi­
zet. Véssük emlékezetünkbe,

járási pártbizottságok -, ante- hogy a választási győzelem az cl-
lenseg ellem szívós harcban, a 
tömegek nap mint nap történő 
felvilágosításában valósult meg. 
Ez a hatalmas győzelem lelke­
sítse, ösztönözze pártbizottsága­
inkat és irányításuk alatt lévő 
politikai munkát: végzőinket új 
győzelmek, új sikerek elérésére.

Iveknek tagjai rendszeresen tar­
tottak kisgy üléseket. Ez előse­
gítette a politikai munka irányí­
tását is, mert a vezetők közvet­
len lialloliák a tömegek hangula­
tát, véleményét.

A választási agitációban ezrével 
tűntek ki olyan népnevelők, akik
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Párt é« párlépítéa

a választási győzelem utáe áj sikerekért, áj győzelmekért 
faarcéinak az Orosházi Vasöntöde delgozéi

1*S3 Május 24, vasárnap

A választási bél«versenyben
megfogadták a dolgozók, hogy a 
második negyedévben terven fe­
lül tíz tonna tiszta öntvénnyel és 
500 kg kályha-planitával többet 
adnak népgazdaságunknak. Ez a 
vállalás nem könnyű az olyan kis 
üzemben, mint az Orosházi Vas­
öntöde. De a legnehezebb talán 
mégis a selejt elleni harc, az áp­
rilisi hónapban a megengedettnél 
jóval nagyobb volt a selejt A 
pártszervezetre, a népnevelőkre 
várt ezekben a napokban a leg­
nagyobb feladat. A pártszervezet 
egyre több és több kisgyiilést 
szervezett az üzemijén. A legjobb 
dolgozók beszéltek a kisgy ütése­
ken arról, hogy hogyan lehet mi­
nőségi munkát gyártani.

A kommunisták 
munkájukkal is agitáltak,
úgy, mint Éliás József elv társ, 
népnevelő, aki átlagosan 174 szá­
zalékot teljesít, a május első de- 
kádjában teljesen selejtmenlesen 
dolgozott. De soknak még a meg­
győző szó sem liasznál, idetar­
tozott Mórocz Lajos is, aki 7.2 
százalék se lej let gyártott felüf- 
letes munkájával. Vgyancsak 
Pálfi Aladár DISZ-tag is hasonló

magas selejtet gyártott. Az üzem 
kul hírcsoportja kicsaszluskázüi 
őkel; Tarapcsik elv társ, p árititkár 
elbeszélgetett velük, javult is 
munkájuk. Pálfi Aladár meg is 
fogadta, hogy ezután gondosab­
ban végzi a munkáját és selejl- 
menlesen dolgozik, azóta tartja is 
szavát.

Május első dekádjában úgy né 
zeit ki a termelés, hogy talán 
nem is tudják teljesíteni a vá 
lasztásra tett fogadalmukat. Az 
első deltádban l.S tonnával keve­
sebb tiszta öntvényt adlak nép­
gazdaságunknak. Ez így szám­
szerűleg nem sok, de ha ennyi 
lesz a második dekádban is a le­
maradás, akkor még a tervet sein 
tudták teljesíteni, nemhogy még 
a felajánlást — így gondolkodott 
az üzem vezetősége május 10-c 
körút. Ezekben a napokban a 
tetteken van a sor, szavazni kell 
a munkával május 17. előtt. Két 
szeres odaadással dolgozlak a 
kommunisták. A pártszervezet ve­
zetősége a legjobbakkal elbeszél 
gelett. A népnevelők az agilációs 
módszerek legjavát adták a cél 
érdekében. De mindez nem voll 
hiába.

Soha nem látott teljesítmények születtek 
ezekben a napokban

Május 14-én a IC mázsa tiszta 
öntvény helyett 22 mázsát gyár­
tollak, gyorsan híre ment a vá­
rosban, hogy a vasasok tetteikkel 
szavaznak. Csütörtökön a népi 
együttes ének- és zenekara fel­
kereste az üzemet, köszöntötték 
a kommunistákat és az üzem 
dolgozóinak legjobbjait. Szárnya­
kat kaptak, a 14-i eredményt túl­
szárnyalták, a 15-i eredmény: a 
IC mázsa lisztaönlvénnyel szem­
ben 28.50 kg liszlaöntvényt gyár­
tottak. Hasonló szép eredményt 
értek el szombaton is. Cs. Kiss 
János DlSZ-fialal ezekben a na­
pokban 230 százalékot teljesíteti. 
Vargáné, Dralmkné ICO százalék,

Kiss Sándor esztergályos 200 szá­
zalékot teljesíteti.

Vasárnap, 17-éu újabb győze­
lem születeti. Az V. sz. körzet, aho- 
tva a vasasok voltak beosztva nép­
nevelő munkára, 100 százalékban 
elsőnek leszavazott. Nem is a 
legkönnyebb terület volt ez az 
V. számú körzet, sokat kijárlak 
oda a Vasöntöde népnevelői és 
kullúrbrigádja. De nem is volt 
hiába, az addigi munka jó vizsgá­
nak bizonyult, vasárnap győztek 
a Vasöntöde dolgozói, de nem­
csak ők, hanem az egész me­
gye, az egész magyar nép.

Hogy a Vasöntöde dolgozói 
eredményekben ilyen nagy sike­

reket értek el, nem volt könnyű 
dolog. Harcokban született meg
ez is,

faarcokban erősödtek
a kommunisták, 

a dolgozók,
akik jól emlékeznek még arra 
hogy ezelőtt nem is olyan régen 
még harcolni kellett azért, hogy 
az újítások elterjedjenek az 
üzemben. Ezen a területen «legne­
hezebbek» voltak az idős szak­
munkások. Solton úgy vidékért 
lek, hogy eddig így csináltak, 
•ezután is jó lesz így. Ezekközé tar 
tozolt az idős Slnécr Géza is, 
aki a legkésőbb vezette be a 
matrica» alkalmazását. Addig 

alig 6—8 szekrénnyel gyártott 
egy műszak alatt, most az új 
módszerrel 18—20 szekrénnyel is 
legyárt, ami természetesen maga 
sabh fizetést is jelent számára. 
Most már nagyon sok hulladék­
vasat használnak fel munkájuk­
ban. Egyre több azoknak a szá­
ma, akjk új módszereket keres 
nck a munkájuk megkönnyítő 
sere.

A választási győzelem után új 
sikerekért, új győzelmekért har­
colnak az Orosházi Vasöntöde 
kommunistái, dolgozói. Az ed­
dig elért eredményeket megin- 
kább fokozzák. A II. negyedévi 
felajánlásukat június 17-ig, a Bé­
ke Világtanács üléséig teljesítik, 

j A választási munkában kitűnt 
legjobb dolgozókat a párt tagje­
lölt soraiba javasolta a Vasöntöde 
pártszervezete. Á vasasok a to­
vábbi munkájukon keresztül is 
úgy dolgozlak, hogy mindenna­
pos mmikájokkal valóravállsák a 
Népfront program inját. A mi ha­
zánk a vas és az átél országa 
lesz, erős, gazdag ország, amely 
meg tudja őrizni békénket, a 
nép hatalmát, hazánk függetlensé­
gét. Ezért a célért érdemes úgy 
küzdeni, ahogy csak erőnkből le 
lik, Csepkó Liellítt

A pártszervezetek 
adjanak pártineffbizatásokat 
a párton kívüli aktíváknak

választás pártszervezeteink, párttagságunk nagy harci 
próbája volt. Pártszervezeteink, elvtársaink megállóik 

hely üket ebben a harcban, fejlődtek és erősödtek. Megerősödtek 
azzal, hogy áldozatkész, fáradhatatlan pártmunkások serege állt 
csatasorba, a küzdők közül kiváló kommunista és párlonkív üli ak­
tivisták, népnevelők emelkedtek ki. Párt vezetőségeink jelentős 
részé a választási harc tapasztalatai alapján jobban megértette, 
hogy n meggyőzés a tömegek vezetésének jó módszere. Rendkívül 
nagy sikereket jelentett az, hogy számtalan kisgyűlést tartottak, 
népnevelő munkát végeztek a funkcionáriusok. Sokat tanultak, jó­
val közelebb érzik magukat a tömegekhez, mint eddig, hiszen is- 
menk a dolgozok probMnuiit, nehézségeit. Jó helyzet ismerd tel 
tudjak alkalmazni a párt politikája!.

De ncnj minden párt funkcionáriusról lehet elmondani 
, , , .„***» hoPV »térezte ezt a nagy harcot, ami a válasz-“ ,cJ°Jt s, llla,i is vár ró. Voltak olyan esetek is, mint pl. 
Lokoshazan, hogy a pártonkíviiliek jobban harcoltak a választás 
győzelméért, mint maga a párltitkár. Kovács elvtárs, az «Egyet­
értés» parttitkára az egész választási munka alatt: egyetlen egy 
esetben sem tartott kisgyűlést, de nem ment népnevelő munkára 
sem. A sok munkára hivatkozott. «Ha én kimegyek népnevelő 
munkára, akkor ki végzi el az én feladataimat» — szokta mon­
dani. Az ilyen párt funkcionáriusok elvesztik a dolgozók előtt 
tekintélyüket. A harcos funkcionáriusokat szerelik a dolgozók.
, pártonkívüli a választásokban szorosan a párt möge állt
és harcolt minden erejével a népfront győzelméért. Ezekhez a 
elkes pártonkívülickhcz tartozik KarbejV József is, aki ezelőtt 

keveset törődött a világ folyásával. El volt szakadva a közseg- 
Vi-’ jV8 t'mváján és 7 hold földjén megállta a napi munkáját. 
Mindig becsületes embernek ismerték a községben, beadásának ren­
des időben eleget tett. Már a félévi tervét is teljesítette mindenből.

Népfront felhívása felvillanyozta őt is. Előbb csak a 
szomszédoknak beszélte el, hogy mit olvasott az újság­

ból. Később a pártszervezet beosztotta népnevelőnek, külön terüie- 
tet is kapott, a banhídi külső részt. Most már nem a 1an\akö­
rüli két szomszéddal beszélgetett cl, hanem 12 család volt be­
osztva hozzá. Eljárt hozzájuk rendesen, 2—3-szor látogatta meg 
őket a választások előtt. Sok esetben bizony nagyon jól fel kel­
lett készülnie egy-egv útra, mert sok minden érdekelte a ta­
nyai dolgozókat, de vitte magával a legjobb segítőtársát, a párt­
sajtót és a népnevelőfüzetet. De nem volt hiába a munkája, mert 
vasárnap, május 17-ent a banhídi külsőrész volt az, amely reggel 
9 órára elsőnek adta szavazatát a Népfrontra.

pártszervezeteink tanuljanak a választási harc nagy credmc- 
. , uyeiből és hiányosságaiból. Adjanak a pártonkívüli akti­

vistáknak pár (megbízatásokat, bízzanak nagyobb feladatokat a ki- 
tfűitekre, segítsek elő fejlődésüket. Most újabb hatalmas felada­
tok előtt állnak pártszervezeteink. Alig egy hónap és mrgkez- 
dődik a gazdag termést ígérő aratás, ez hatalmas harc minden 
szem gabonáért, a gyors aratásért, csépicsért, öntudatosaid) 
párttagság dolgozik most pártszervezeteinkben, éppen ezért jó 
munkával győzelmesen oldhatjuk és oldjuk meg az előttünk álló 
nagy feladatokat is.

Határozat az ipari tanulók ingyenes állami ellátásáról 
és a tanulóképzés színvonalának emeléséről

A minisztertanács az ipari tanu­
lóképzés rendszerének továbbfej­
lesztése érdekében határozatot ho­
zott. az ipari tanulók ingyenes ál­
lami ellátásáról és a tanulóképzés 
színvonalának emeléséről.

Népi demokráciánkban az ipari 
tanulók már eddig is sokoldalú ál­
lami gondoskodást élveztek. A ta­
nulók in»yonesen kaptak köpenyt, 
egyenruhát, munkaruhát, tanszert 
és tankönyvet. A tanulók jelentős 
része otthonban lakik. A beteg 
ségi biztosítás az ipari tanulókra 
éppen úgy kiterjed, mint u felnőtt 
do7h)/.óki a

A miniszteitanács új határozata 
továbbfejleszti az ipari tanulók 
részére már eddig is biztosított 
kedvezményeket és ezzel teljessé 
teszi az ipari tanulókról való in- 
gyojKVi állami gondoskodást.

A jövőben a tanulók ingyen kap­
nak fehérneműt, cipőt, illetve ba­
kancsot és más ruházati cikkeket. 
Az ipari tamdóintézmények gon­
doskodnak az ogpemuházat. és láb­
beli ja vitásáról, tiszti tusáról, fe­
dezik az előirt foglalkozásokkal 
kapcsolatos közlekedési kiadásokat 
és biztosítják a tanulók kulturális 
szükségleteinek kielégítését. Az ott­
honiján lakó tanulók ingyenes szál­
lá t és ingyené en takes étkezést kap­
nak. A többi tanuló részére oktatási 
és munkanapokon ingyenes ebéd 
jár. Az állami ellátás keretében 
adott ruházati cikkek túfnyomó ré­

sre a használati idő eltelte után a 
tanuló tulajdonába mcyry át.

A minisztertanács a tanulóott- 
bonok hálózatának további fejlesz­
tését rendelte el, a jövőben a tanu­
lók ötvon százaléka fog otthonban 
Lakni.

A természetbeni ellátáson felül az 
ipari tanulók pénzbeli ellátást is kap 
m*K. A jó tanulmányi eredményt 
elért vasipari tanulók a tanuló­
időtől függően 30—110 forintot 
kapnak havonta. A vájár- ée ko­
hász tanulók 50—210 forint havi 
ollátásban résresülnok.

Az új rendszert az 1953/54. év 
ben beiratkozó elsőéves ipari ta­
nai ókra veretik be először, a má­
sodévesekre a következő tanévben 
még a jelenlegi ellátási és fizetési 
rendszer marad érvényben.

A minisztertanács határozata

számos intézkedést tartalmaz a ta 
nuíókópaés színvonalának emelé 
sőre. Korszerű gépekkel kell bő 
viteni a vasipari tanműhelyek gép­
parkját, hogy az elsőéves tanulók 
90—95 százalékát tanműhelyekben 
foglalkoztassák.

Különös gondot fordít a liatóro 
zat a mesterek képzésére és to­
vábbképzéseié. A mesterek tovább­
képzés útján, oktatómunkájuk möt­
lött sajátítják el a megfelelő szak 
képzettséget. Az utánpótlást az 
1953/5-i c.s tanévben induló négy­
éves mesterképző technikum fogja 
biztositani. A műszaki tanárképző 
főiskolát végzett tanárok ogy ré­
szének továbbképzéséről a műszaki 
egyetemen gondoskodnak. Az ott­
honok nevetői számára lehetővé to 
szili a tanítói képesítés megszór 
zését.

Moszkvában megemlékeztek Richard Wagner 
születésének 140. évfordulójáról

Moszkva. (TASZSZ) Pénteken 
volt Richard Wagner, a nagy 
német zeneszerző születésének 
140. évfordulója. Az évforduló 
alkalmából a moszkvai zeneaka­
démia nagytermében több mint 
kétezer főnyi hallgatóság előtt 
hangversenyt tartottak Wagner 
műveiből.

A hangversenyen a szovjet rá­
dió nagy szimfonikus zenekara

részleteket adott elő a «Nürn­
bergi mcsterdalnokok», a «Lo­
hengrin», a «Tristan és Isolda» 
című operákból, valamint más 
Wagner-mű vekből. A liangvcr- 
verseny nagy sikert aratott.

Wagner alkotásai igen népsze­
rűek a Szovjetunióban. Az or­
szág nggy szimfonikus zeneka­
rainak műsorán gyakran szere­
pelnek Wagner művei.

Az állami gazdaságok és 
hivatalos jelentése

Számos állami gazdaság lendü­
letesen és példamutatóan végzi a 
növényápolást. Például a vönöcki 
állami gazdaságban elvégeztek a 
cukorrépa és takarmányrépa első 
kapálását és ogyelését, sőt mái' 
a napraforgót is mogkapálták.

A gazdaságok többségében azon­
ban gyengén ha fad a munka. Az 
észak tiszántúli igazgatósághoz tar­
tozó sebesi gazdaságban még el sem 
kezdték a nyolcvan hold cukor­
répa és 11G hold takarmányrépa 
ápolását.

Az ilyen ás ehhez hasonló, tosz-

erdők minisztériumának 
a növényápolásról
szül dolgozó gazdaságok miatt az 
állami gazdaságokban nem kielé­
gítő a növényápolás üteme.

Az igazgatóságok közül a feg- 
jobbb eredményt az északdunán- 
túti igazgatóság érte el. Gazda­
ságai a ct&orrépa első kapálását 
98 százalékban, a takarmányrépa 
első kapálását 93 százalékban el­
végezték.

Második a középmagyarorSzági 
igazgatóság.

Legnagyobb az elmaradás az 
észak tiszántúli igazgatóság gazda­
ságaiban.

Hitíhn mesterkednek a jobboldali szociáldemokrata 
vezetők, a szocialista munkások egyre nagyobb 

számban lépnek akcióegységre kommunista 
munkástársaikkal — írja a „l’iiumanité“

Párizs. (MTI) A «l’iiumanité
vezércikkben foglalkozik azzal, 
hogy Vincent Auriol köztársasági 
elnök — a kormányválság nieg- 
oldására irányuló megbeszélései 
során — nem volt hajlandó fo­
gadni a kommunista képviselők
csoportjának küldöttségét. ikkal.

I1 raneiaország első pártját — Biztos az, hogy a népi töme-ranciaorszag első pártját 
írja a «l’Humanité» — tehát 
kizárjuk az elnöki tanácskozások­
ból, közben az RPE fasisztáit 
tárt karokkal fogadja alkotmá­
nyunk különös őre, aki mar ja­
nuárban is felajánlotta a hatal­
mat a fasiszta Soustelle-nek. A 
köztársasági elnök magatartása 
azt mutatja, hogy megveti aTran-

cia munkásosztályt — írja a lap.
A szocialista munkások — a 

szocialista vezetőknek a munkás- 
osztály megosztására irányuló 
manőverei ellenére — egyre nö­
vekvő számban lépnek akeiécgy- 
ségre kommunista munkáslársa-

gek öntudatos fellépése döntő 
szerepet fog betölteni a béke és 
a nemzeti függetlenség kormá­
nyának, a demokratikus szabad­
ságjogokat és az alkotmányos biz­
tosítékokat tiszteiétbentaríó kor­
mánynak, Franciaország demo­
kratikus kormányának megalakí­
tásában.

Csehszlovák tiltakozás az olasz kormánynál
Prága. (TASZSZ) A «Csehszlo­

vák Távirati Iroda» jelentése 
Csehszlovák Köztársa-szerint a _________

súg olaszországi követe május 
22-én jegyzéket nyújtott át az 
olasz külügyminiszternek, amely­

ben a csehszlovák kormány tilta­
kozik a csehszlovákiai cs más 
népi demokratikus országokbeii 
tényleges helyzetet meghamisító 
római kiállítás megrendezése el­
len.
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Olyan murikl 
gondos!

kÖMZOJlt&l

Megyénk Ixíkclt; 
JS-<ón hazánkban, Budi 
A világ békeszjerelő n| 
harcnak az elismer 
magyar nép -nem kímél 
szovjet nép vczctcséil 
egy ítjíUib pusztító háj 

Tudaláhan vauim 
vannak annak, hogy 
erőforrása k»z annak! 
képes egységes eiejéi 
az újabb hú honi üízJ 
heriget egy újabb ki 
emberei; millióinak ij 
gél, hogy alkotó műt 
is, melynek során miit

Hazánkban. megyét,I 
den becsületes em lierj 
szenet«; emberek miiül 
reit ennek a tudata lul 
Béke Világtanács buti 
sere újabb tékek-tl-ekl 
nek. A munka újabb ti 
vei akarják köszön lej

elhalarc 
Itogy június i

Udvarhelyi József- ej 
65/2-es számú építési vl 
gozó ja tolmácsolta, ho 
lat Milykö-brigádja 
Békehónap alall az álj 
silmcny t öt százalék! 
A forgóeszközök csólJ 
a vállalat 10U ezer i'oij 
kari (ást ér el. A llorvl 
I>edig a selejlct 1.5 sj 
csökkenti es ]0H százak 
eéigi uuuikál y«igcz. A 
az eddigi J05 százalékI 
móti.yít IMI ’Százalékra!

államunk iránti 
telj)

KV-rt május 3U-iy égéi 
naWiadásutikai: június j

«Állami DélszlávuycJl 
lános Iskola > hirdeti 
magyar és délszláv nyt 
jókora, sárgára meszeltl 
csend öleli körül. A taf 
ben folyik a tanítás, 
tiik osztályosok éppen I 
vizsgafeladatot oldanak 
szláv nyelvi lőj és iroq 
Pandurovios György iga 
ra készül a napsütésbl 
udvaron. Több mint két! 
tanít ebben az iskolábaj 
kola eleiéről, a délszláv) 
kel. jelenéről, jövőjéről 
tolt beszélgetésünket al 
kezdi. Mivel is kezdheti 
<sze,u azt akarja, hogy 
élv en lássa azt a halul! 
lődést, amit lltilkutyán | 
ezíávijyelvű oktatás is

— A felszabadulásig 
erős felekezeti iskola vo| 
magyarázza, -r^- Ay.clűii 
lőttük a délszláv nyel v e t| 
Jyen Lan terv szerint, mill 
könyvekből és körűiméül 
zyi tt f A főtan tárgy a biL 
Emellett « hiányos is 
UkSíbban, 1892-ben és 
kiadott, idcjétmúlta tank 
bői tanítottunk.

Nem nehéz elképe 
Után, Jiogy milyen #t 
rjiltek ki a dolgozók 
kei az életbe ebből o 
lyps iskolából. Imién egyíl 
sepr vezetett g délszláv 
gyermekei számára a tövé 
lás felé. Ahány elemit elv 
s amilyen kevés tudást 
lek, azzal maradtak



14 . vasárnap

Lsokat
ínak

tágunk nagy harci 
Itársaink megálltak 
ltok. Megerősödtek
likasok serege állt 
és partonkú üli ak- 

NtWgeink jelentős 
Robban megértette, 
('ti-/ re. Rendkívül 

lisgx ülést tartottak, 
[Sokat tanultak, jó- 
jií edilig. hiszen is- 

helyret ismerettel

lehet elmondani 
ot. ami a válasz­
etek is, mint pl. 

[Toltak a választás 
elvtárs, az «Egyet- 
alatt egyetlen egy 

lépuevelő munkára 
liieg) ek népnci elő 

— szokta mon- 
|a dolgozók előtt 

étik a dolgozók, 
a párt mögé állt 

leért. Ezekhez a 
fef is, aki ezelőtt 
akadva a község- 

|i napi munkáját.
beadásának ren- 

Isítelte niiiulenhől. 
lis. Előhh csak a 
■ olvasott az újság- 
|iek. külön tcrülc- 

nem a latnakü- 
esalád volt be­

ír látogatta meg 
jvon jól fel kel- 

érdekelte a la- 
lítőtársát. a párt- 

I a munkája, mert 
az, amely reggel

Ire nagy rrrdine- 
lártonkívfdi akti- 
Jfeladatokat a ki- 
Ihatalmns felada- 
Inap és meglesz1» 
fis hare minden 
rl. Ott tud atosabh 
ropta ezért jó 
1 az előttünk álló

lériumának
isréi
l’.aságok miatt az 

idein nem kielé- 
I’ á> üteme.

>k közül a ! -g- 
nz é'z.ikdiman- 

I értő el. G-.izda- 
|a első kapálását 

takarmányrépa 
százalékban t*l-

epmagyarországi

elmaradás az 
igatóság gazdá­

ul (lomokra! a 
nagyobb 

lmur.isia 
lanité“
I! — írja a lap. 
himkások — a 
ínck a munkás- 
ására irányuló 

egyre nü- 
tpnek akeióegy- 

munkáslársa-

a népi töme- 
jllépé»e döntő 
Bteni a Léke ct 
plenség kormá­
ra tik us szabad- 

likolmánvos biz- 
tbentartó kor­

it ország delnő­
nk megalakí-

tynál
Ikormány tilta- 
I ált iái cs más 

országokbcli 
|t meghamisító 

■rendezése el-
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Olyan munkál végzünk, logy terveiket példásan teljesítő izeinek, 
gondosan megmunkált, gazdag termést biztosító földek

kÖKxoxitiok ä nemzetközi b^keIi«ai*<*OMokat
Megyénk toékclwcosai nagy várakozással tekintenek a június 

15-sSn hazánkban, Budapesten kezdődő Béke Világíanács ütése oki. 
A világ Uékeszieiailö népei vezérkarinak budapesti ülése maiak a 
harcnak az elismerését is jelenti, hogy a béke megvédéséért -a 
magyar nép nem kímélte «nejét, fáradhatntkirml küzdött a nagy 
szovjet nép vezetésével, a világ valamennyi békét -akm-ö népével 
egy új.Utb p tiszti ló háború elhárí tásáért.

Tudatában vauuak amek megyénk dolgozói is, tudatában 
vannak annak, hogy a Béke Viiáglauáos budapesti ülése újabb 
erőforrása lesz annak a világméretekben folyó küzdelemnek, mely 
képes egységes erejével kicsavarni az amerikai agresseorok kezéből 
nz újabb háború títzcsóváját, képes arra, hogy megmentse ar. em­
beriséget egy újabb katasztrófától. Képes arra, liogy megvédje az 
«miietek millióinak békés ételét, biztosítva ezzel annak lehetősé­
gét, hogy alkotó munkával töltsék napjaikat megyénk dolgozói 
is, melynek sarán mind szebbé válik minden dolgozó ember élete.

Hazánkban. .megyéikben min­
den becsületes embert, az életet 
ere neki emberek -millióit, százez­
reit ennek n tudata tudja át. S a 
Béke Vjlágtanács huda]>esti üté­
séi« újabb téketettekkel "kösriit- 
oek. A munka újabb -crcdmenyei- 
vcl akarják köszöntem a világ

lélvesaereLő népei vezérkarának 
ülését. Ezért tilt össze az oros­
házi béfccbizoltsrigok vagy ír,6 
aktívája pénteken, május A9-éa 
azt rocglieszéini, hegy mihen tel­
kekkel tudják legjobban kifejezni 
harcos elszántságokat,tékeRkara- 
ttikal. Es

elhatározták az orosházi békeharcosok, 
hogy június 3Óig „Béhehóenpot“ tartanak

Udvarhelyi József, az orosházi 
65*2«es számú épik/si vállalat -dol­
gozója tolmácsolta, hogy a válla­
lat Mitykő-brigádja vállalta: a 
Békéit ónap alatt az átlagos telje* 
síimén) t öl százalékkal emeli. 
A forgóeszközök csökkentésénél 
e vállalat lüt) ezer íoriut meg ta­
karj last ér el. A Horválii-brigád 
pedig a sek'jlH 3.5 százaikkal 
csökkenti cs KW százalékos minő­
ségi púinkat ypgez. A Gát-brigád 
az eddigi 3Uö százalékos telj ősit-: 
menyét 1VI 'éz.’itei lókra emeli és

KW százalékos minőségi munkát 
végez. Ifj. bénái t János, az Oros­
házi Malom béke-bizottságának tit­
kára elmondotta, hogy a malom 
az. olaj felhasználását két száza­
lékkal, a gépi (trésekből eredő 
üzcmkicsést, 1932-licz viszonyítva, 
50 százalékkal csökkcuti és jú­
nius havi tervét egy nappal ba­
rn a rá bb befejezi. Lövői Mihály, a 
«Béke» tsz békebizottságájiak tit­
kára a következőket mondotta: 
< Nem ismerünk nemesebb har­
cot, minta békehanoot. Mi , -.

a békéért munkával,
államunk iránti köfelezelleégeink maradéktalan 

teljceííéaével harcolnék
ívért május au-ig egészei sac- 3 eyésaévi tojás-és lianomfibcadá- 
OaheaiJásaukal: június 35-ig-pedig Jsuukai teljesítjük.* Szabó Beier, a

Mezőgazdasági Kisipari Szöv-el- 
k«wl bt-ke.bizottságá nak titkára 
otm-OD-doItu, "hogy szövetkezetük 
június 15«ig féléves 'tervét MIS szá­
zalékra teljesíti. Keresztes lm ré­
tié, a "VT. kerületiek nevében el­
mondja, hogy a «Béfaehóaapban» 
hetenként két toéÉiegyüléift larta-1 
nak, mind több óortgozóval ismor- 
-l altit -a Béke Világ tani ács buda­
pesti ülésének jelentőségét.

A béhebizöMságd aktívák meg­
beszélésén lú’l Orosházán

pénteken több iieemhen 
foéfceröpgyíílést 

tartottak a dolgozók,
melyeken számos felajánlás tör­
tént a Béke Világion ács Innia-, 
pesti ülése tisztek-kii«. A békebi- 
zolLsági aktíva*lés a dolgozók 
kezdeményezése alapján az alábbi1 
vállalást tette:

«Mi, Orosháza város béke- 
harcosai a június 15-én Buda­
pestéin összeülő Bélié "VI lúg ta­
nács ülése tiszteletére elhatá­
roz Luk: olyan munkál végzünk, 
hogy terveiket példásan lelje-' 
sítö üzemek, gondosan meg­
munkált, gazdag termést bizto-j 
sító földek köszöntsék a ha­
zánkban megjelenő nemzetközi! 
bekell arcosokat. Ezzel bizo­
nyítjuk, hogy «a mi hazánk a 
béke országa, a mi népünk a 
bélié népe». Ennek érdekében 
elhatároztak, bogy júpigs 30-ig 
«Békehónapot» tartunk és a 
következőket valósítjuk meg:

I I Városunk 16 üzeme és kis-

I _ A négyzeten™ vétett k»i- 
!----- ! koiicát június 30-ig há­
romszor, a sorosan vetettet két­
szer, a napraforgót szintén két­
szer m-ogka pitijük s a bevetett 
terület 30 stóaaJékáw .alkalmaz­
zuk június 36-ig a pó(beporzást. 
A cukorrépát egyeV-s titán két­
szer megkapáljuk. A gépállomás 
tavaszi növény ápolási tervét 160 
százalékra teljesíti, a •cséplőgépe­
ket május az erőgépeket
és egyéb írni tilsa gépekét júniusi 
8-ra kijavítja.

Félévi .begyűjtési tervün­
két június -20-ig 300 szá­

za lé Irr» teljesítjük, ezv.n belül a 
sárii a rli -dolgowí pantrsz/l-ok .felhí­
vásához csatlakozva szén* be­
adási k-öictez-eXIségünkueli júuiusj 
2(Hg WO szándékig titegdl l.e-i 
szünk.

•gőzéit»!, egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal és háziasszonyokkal 
lékevédelmi szerződéseket kö­
tünk. A békewódeiini szerződé­
sekben lett felajánlások teljesíté­
sén ok serkentésére kultúrcsopor- 
íokkal, .rtgin ns-1 ír igád okkal kö­
sz ön tjük azokat, akik példásan 
teljesítik fogadalmukat. Készít- 
tünk továbbá három vámloreász- 
lőt, amelwt hetenként a legjobb 
eredményt elérő tszcs-neli, üzem­
nek és keni lelnek juttatunk oda.

A gádorosa hékebizoltsá- 
goli felhívásához való csat-

ipari szövetkezete félévi 
tervét határidő elölt hal nappal, 
június 2á-ig teljesíti.

E feladatok végreteijl.ísa 
érdekéi teli a «TSékebónap» 

alatt minden békelözoltsflg há­
lom—három kisgj ülést tart a 
Löm önszervezetek segít ségévéi. És­
pedig június 20-ig kel tők-keltőt, 
június 20-30. között pedig egy el­
egye t. Június 15-20. közti LI, a 
Béke Világ Lan ács iilcséji elliang- 
zott beszédekről kiadott közle­
ményeket csoportosan felolvas­
suk, valamint rádióhallgatást 
szervezünk meg. A kisgy ütéseken 
kulLúrcsoportok és ingnius-brigá- 
dok és tészfvesznek.

i A munkaverseny szélesíté- 
L■’ se érdekében a mezőgaz 
dasági szocialista szektorok dől

Hajnal József
városi pártbiz. t. h.

Becs Mihály
Városi Tanács ein. h.

Szappanos E'wnené
városi M-N DSZ-titkár.

lalvoziistmkbaig vállallak alapján 
fövábbítaél-osítjük a tcxélívási 
mozgalmai és új bekebizótl súgok 
JtlakhásáL. A - Bék-rihónap» alatt 
luegvatösiljrik hogy minden nt- 
-Oittian. minden tszcs-Jwm (na­
gyold) brigádonként is) minden 
üzemben ímöttCkméseesAé n t és 
műszakonként a békébiznllságok 
k'vékony munkát fejtsenek ki. Az 
újonnan alaladó héUe.tnzoItságok- 
■oí\ s a ix-gieklK- is bevonjuk azor 
kát a becsületes dolgozókat, akik" 
eddig távol tartották magukat a 
békeznozgalomtói.

Fcllúvjuk megyénk városainak 
-és községeinek tékebaroosait- 
hogy csatlakozzanak kezdemé­
nyezésünkhöz. A választási bé­
keverseny lendületének tovább­
fejlesztésével tegyük hazánkat 
még szilárdabb bástyájává a nem­
zetközi békefrontnak.

Acs Pál 
városi BB ein.

Szatmári György
városi DISZ-titkár.

Bikád! János
városi MSZT-titkár.

' Állami DélszUtvtiyelvű .AlUt 
lánns Iskola» hirdeti ti felirat 
magvar és délszláv nyelven. A 
jókora, sárgára meszelt épületet 
csend öleli körül. A tantermek­
ben folyik u tauítás. A nvolca- 
dik os/.tálv osok éppen írásbeli 
vizsgaieladatot oldanak meg dél­
szláv nyelvből és irodaluntbóL 
Pamlurov üss L vörgy igazgató órá­
ra készül a napsütésben fürdő 
udvaron. Több mint két évtizede 
tanít ebben az iskolában. Az is­
kola életéről, a délszláv gyerme­
kek jelenéről, jövőjéről folyta­
tott beszélgetésünket a múlttal 
kezdi. Mi vet is kezdhetné í Hi­
szen azt akar ja, hogy mi üdénk j 
été sen lássa azt a hatalmas fej­
lődési, amit Bulion-ván a dél­
szláv nyelvű ók tatás is elért.

— A felszabadulásig két tan­
erős felekezeti iskola volt ez — 
magyarázza. — Azé lő 14 is tani- ' 
totuik a (b'-lszláv nyelvvel, jjte mi­
lyen lan le i> szeiint, milyen tan- 
könj vrdkből és körűimén) ek kö- 
*Öt< í A fótatitárgy a biblia volt. 
Emellett a hiányos i&merettíket 
IBdO-baij, l&J'J.-kun és 3907-ben 
kiadott, idcjétmúlta tankihi)'Vük­
ből tanítottunk.

iSeui nebéz elképzelni ezek 
Után, hogy mily en «-tudással# ke­
rültek ki a dolgozók gyerme­
kei az életbe ebből s hatosztá­
lyos Iskolából. Innen egyetlen út 
«.eyn vezetett a délszláv dolgozók 
gyermekei számára a továbbtanu­
lás felé. Ahány elemit elvégezték 
s amilyen kevés tudást merítet­
tek, azzal maradtak életük yé-

Nemzetiségi oktatás hazánkban 
és a títoista Jugoszláviában

géig. A délszláv iskoliílvan folyó 
laniuis az államot,íiáskor váho- 
zoH meg és fejlődik azóta nap- 
r ól-napra kormányzatunk gon­
doskodása, segítsége nyomán.

Párttnik, kormán) zatuiik oh an 
jogokat és lebe tőségeket biztosít 
it délszláv dolgozók cs gvemie- 
kták számára is, ruvil) euekről 
*ueg a legmerészebbek sem mer­
tek almodui. Heltogy merte volna 
gondolni nyolc évvel ezelőtt pl. 
Peják Jáuosué, bogy idő-ebbik fia 
liuuvedits/. 1 lesz s hogy kisebbik 
fia gimiuíziiunJian tanul Buda­
pesten, saját anyanyelvén és hogy 

, orvos lesz belőle. És ,a többi sr.ü- 
10, akiknek gy ermekei — szánt- 
szerbit hatan — mint tanítók 
kerültek ki a pedagógiai főiskola 
délszláv fakultásáról. Három dél­
szláv fiatal óvónői képesítést szer­
zett. Jelenleg- pedig tizqnketten 
tamilnak anyonyelvükön a gim­
náziumban es a tanítóképzőben. 
Az általános iskola nyolcadik osz­
tályát most végző 18 tanuló közül 
tizenhármán tanulnak tovább. 
Közülük hatan, vagy heten min­
den bizonnyal jelesen vizsgáznak
évvégén. Olyan tanulók ők, akik­
ben a szülők gyermekkorukban 
hiába várt örömeiket, vágyaikat 
látják megvalósulni. Rosu Tra- 
jóiiné, Kopeeák Péterné, Pejók

JáiKisrté s a töUri délszláv szülő 
meghat ott örömmel mondották el 
már számos ízben Horgai János- 
né délszláv tanítónőnek és má­
soknak, hogy összehasonlítható t- 
lanabbul jobb most gyermekeik 
élete, mint az övéké volt. Az ő 
gyermekeiket már nem hajt ja a 
nyomorúság, a nélkülözés a ku- 
1 ákok karmai közé, nincsenek ki­
téve a testüket nyiivő robotnak 
zsenge korukban. Tanulhatnak. 
Biztos, boldog jövő vár rájuk.

Azt már természetesnek veezik, 
hogy ebben tus országban -meg­
becsülik, szeretik és segítik a dél­
szláv dolgozókat, természetesnek 
veszik, hogy senki sem rója bű­
nül nekik azt — mint a múlt­
ban , hogy délszlávok. Sőt, ha 
valaki arra ragadtatná magát, 
hogy gátolja őket a tanulásban, 
anyanyelvűk cs kultúrájuk fej­
lesztésében, megbüntetnék, mint 
a törvény megszegőjét. Ebben az 
országban a nép törvénye, az al­
kotmány mindenki számára 
egyenlően biztosítja a jogot a 
tanuláshoz, művelődéshez s bár­
milyen életpályához.

Ezek trióé nézzük meg néhány 
példa tükrében, mélyen jogot biz­
tosít a nemzetiségi dolgozók c 
általában a jugoszláv dolgozók 
gyermekeinek a Tito-banda. Nem

túlozunk, ha azt mondjuk, hogy 
csak a nyomorhoz, kényszermun­
kához, éliséghez van joguk. Ezt 
a tén\t mind gy akrabban kényte­
lenek elismerni a fitóisla lapok 
is. A teljes igazságot azonban a 
«iNaea No vine# című lapból, a 
magyarországi délszlávok lapjá­
ból tudjuk meg, amelyben ,a ha­
zánkban élő jugoszláv emigrán­
sok hiteles írásai jeJttnnek meg 
■arról a baibaiizmumól, amit az 
if júság, az egész jugoszláv nép 
ellen elkövetitek o trt-óirla hóhé­
rok. A lap közli azt az egész vi­
lág által ismert téntö, hog)' a 
Ti tó -kormány Jugoszlávia évi 
költségvetésének csak iü.7 száza­
lékai fordítja «közoktatásra.». Ez­
zel szemben az évi költségvetés 
78.6 százalékát háborús célokra, 
fegyverkezésre. A gyermekek tíz­
ezrével hagy ják el az iskolákat. 
Jórészt azért, -mert nincsenek ta­
ni Lók, jórészt szüleik nyomora 
miatt g másrészt azért, mert a 
titéisták bezárják az iskolákat, 
kaszárnyákká alakítják át. Bosz­
niában, Hercegovinában -és Hor­
vátországban az iskolaköteles 
gyermekek 40 százaléka már nem 
tanul. A sorsuk az, amiben a ma­
gyar fiatalok is vergődtek még 
tíz évvel ezelőtt. Húzzák az igát 
.a titéisták által dédelgetett ku-

lákoknál, vagy pedig elhurcol­
ták őket kényszermunkára.

A Ti tó-banda felrúgott minden 
emberi jogot. Lábbal tiporja a 
dolgozók érdekeit. S mindezt 
azért teszi, hogy híven megszol­
gálja a dollárt, amit gazdájától, 
az amerikai imperialistáktól kap 
A ha t alom li pró titóisták lakáj- 
Idle lére mi sem jellemzőbb, mini 
az, hogy a még be nem zárt 
iskolákban teljesen eltörölték a 
nemzetiségiek anyanyelvi oktatá­
sát. Miiyen u sorsuk a tanárok­
nak? Nagy részüket, akik nem ér­
tőnek egyet a barbarizmussal, el- 
hiuoolták, inásrészükuek meg 
.nines ilehetőségük a tanításra. A 
jugosaláv pedagógusok életére jel­
lemző az, amit egy Jugoszláviá­
ban éló tanár’ elmondott: «Bé­
gen nem ismeaem, hogyan lehet 
éhség -és félelem nélkül élni.»

Hosszú oldalukon lehetne még 
sorolni a hasonló példák soka­
ságát. De ezek is elegendőek ar- 
ra, hogy a hazánkban élő nem­
zetiségi dolgozók cs velük együtt 
minden dolgozó párhuzamot von­
jon az itteni és a jugoszláviai élet 
között. Elegendők a feuti pél­
dák arra, hogy mélységes felhá­
borodást váltsanak ki minden be­
csületes^ dolgozóból a íitóisla go­
nosztevők ellen s hogy a napok 
minden érájában jól végzett mun­
kánkkal, kötelességeink teljesítc- 
*»•*4, ellenségeink ellen vívott 
szakadatlan h-a-rceal győzelemre 
segítsük a jugoszláv nép szabad­
ságharcát. Kukk Imre
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Szlovák anyanyelvű if jók első érettségije 
a békéscsabai szlovák gimnáziumban

Népünk új történelmének lap­
jai elevenednek meg a békés­
csabai Sz'ovák Gimnáziumban, 
Tótkomlósi. békéscsabai szlovák- 
anyanyelvű ifjak érettségire ké­
szülnek. A diákotthont lelkes iz­
galom tölti meg. A májusi nap 
sütés bau ketten hárman faárnyé­
kában hajolnak a könyvre. Halk 
mormolás. Az egyik hálószobá­
ban felirt jelszó fűti okot I 
»Veda jo moc I« — a tu­
dás hatalom. Ezt. megértet­
ték Hovthyék is. Nem is enged­
ték a munkás- és parasztszülők 
gvermekeit az eleim iskola pad­
jain túl. Ha mégis akadt ilyen, 
azt a tőkés társadalom szolgájává 
»nevelték«. Népgy ül öleinkre kü­
lönösen fényt vetett nemzetiségi 
politikájuk. Hazánkban nem volt 
szlováknyelvű középiskola. A 
szlováklakta Tótkomlóson az ele­
mi iskolában is legfeljebb a hit­
tant tanulhatták anyanyelvükön.

Szégyen volt 
Horthyék idejében 
o szlovák szó

Egyizban, amikor a lx'késcsabai 
polgári iskolában a tanár a ta­
nulók anyanyelvű iránt »érdeklő­
dött«, Fafaj Marika felállt, és 
azt mondta: szlovák.

— Te tót vagy — iont rá a ta­
nár — és magyar kenyeret eazelft

Ez volt Horthyék és előttük 
is Magyarország nemzetiségi kul­
túrpolitikája: a népeket egymás 
inán ti gyűlöletre nevelni. A gyű­
lölet mérgét már a gyermekek 
lelkében elhintem. Nem hiába 
kesergett Ady: ».. . hiszen ma­
gyar, oláh, szláv bánat mindigra 
egy bánat marad«. Éppen ennek 
megértését gátolták, azt, hogy 
a népek találkozzanak »süvöltve 
az eszme barikádokon«. Es mégis 
találkoztak, Sztálin fiai Letör­
ték az évszázados bilincset Ma­

gyarország népeinek kezéről is.
A magyar kommunisták harcba 
indultak és harcba szólították a 
népeket egy új ország felépíté­
sére. Es Ady tétele fordított ér- ' 
(elmet kapott: magyar, román 
szláv öröm »mindigro« egy öröm 
marad. Szlováknyelvű gimnázi­
um létesült Békéscsabán 19-19- 
lien. Es jöttek Tótkomlósról, Bé­
késcsaba környékéről az ifjak, 
hogy anyanyelvűk ön folytassák * 
általános iskolai tanulmányaikat-.
E heteklxm évszázadok bűnei 
omlanak össze:

érettségi vizsgái 
tesznek

a négy évvel ezelőtt első gim­
náziumban beiratkozott tanu­
lók. Ott van közöttük Bencsik 
Anna tótkomlós! lány. így beszél 
erről: édesanyámnak három ele" 
mi után szolgálni kellett menni. 
Amikor férjhez ment, édesapám­
mal uradalmi cselédek lettel;.

Ez volt a mult: keserű eso- 
lédkonyór. S a jelen: Bencsik 
Anna szülei tszcs-tagok, ő pe­
dagógusnak készül. Elvégezve 
majd a felsőbbfokú tanulmá­
nyait, tanítja a még fiatalabb 
nemzedéket a szabad haza sze­
leteiére, minden nép mogliecsü- 
lésére.

Bármelyik tanulóhoz fordu­
lunk, a mottó ugyanaz: keser­
ves múlt, örömteli jelen. Skra- 
vák Anna édesanyja u negyedik 
elemiből maradt ki. »Szolgálni 
kellett neki« — ahogyan ezt most 
érettségiző lánya mondja.

— Apámat meg, tiki cseléd 
volt, a gazda azért szidta min­
dég, mert szlovákul beszélt. Már 
nem bírta tovább, elment kőmű­
ves mesterséget tanulni. Itt sem 
volt másként, a kisiparos »segé­
deim hányt-yotott élete jutott nő­
id. Most: a tszcs kőművese. Eu

jobb tanulással próbáltam meg­
köszönni új életünket. Féléves 
bizonyítványom 4.0 volt. De nem 
elégszem inog, hogy leteszem az 
érettségit ,tovább tanulok. Sokat 
vár tőlünk népünk. Külügyi tő 
iskolára akarok menni. Szüleim 
az elemifien is csak hittant ta­
nulhattak anyanyelvit kön, én

felső iskolán
tanulhatok
anYanyelvemen

Mast tizenkilencen érettségiz­
nek és tizenheten . mennek fel­
sőbb iskolára. Lesz közülük bá- 
nyamórnök, x^gyész, orvos, po- 
dagógtis. J övőrd még többon 
óix)tbsógíznek és mennek foísőbb 
iskolára. Négy esztendő múlva 
pedig megkétszereződik számuk, 
hiszen az 1952—53-as tan,ód ie*raö 
osztályának 2ti-os létszáma majd­
nem megduplázódik ebbon az 
évben. Mi nil több szlovák anya­
nyelvű ifjú magasabb szakkep- 
zett-égot akar elnyerni, hogy gya 
lapítsa a »kiművelt emberfők 
sokaságát«, ezzel hazáját, népét 
szolgálja.

Az ifjak ilyen fokú öntudata

a gimnázium 
pedagógusainak 
munkáját dicséri

Dicsén munkájukat az, hogy az 
érettségizők osztályának tanulmá­
nyi eredménye 3.8. Es többek 
között, hogy a lefedésije merült 
szlovák kultúrkincsckvt is igye­
keznek feltárni. Fán Katalin ta- 
mir feldolgozta például a posfiiio- 
gyei Csöve község »csövei for­
gós«-át, mellyel a gimnázium 
tánc csoportja Budapesten is nagy 
sikert aratott. Ugyanakkor nőm 
hiányzik az ifjak lelkesedése 
som. A csövei forgós feldolgo­
zásánál a 'jfilimáziiun két osvvei 
tanulója.is segítőtt,.hogy a..tánc 
egyes mozzanatait minél hiiobbé 
tegyéJc.

Az érettségi előtti lelkesedés, az 
egységes* akarat a jobb eredmé­
nyekért abban nyert kifejezést, 
hogy egymást segítve készülnek 
a tanulók. Szilárd László és 33 u- 
bacsoh Ferenc az osztály leg jobb 
matematikus tanufói, matemati­
kában segítik« tanulótársiiiknt. 
Valamennyien egyet nk írnak: mi­
nél jobban tudják szolgálni a né­
pet, a hazát.

így oleveiiodnok meg új tör­
ténelmünk lapjai a békéscsabai 
Gimnáziumban; érettségiznek a 
múltban kétszeresen megvetettek 
gyoi'inolaei, a szlovák anyanyelvű 
ifjak. Hazánkban először, Uj 
győzelem ez — népünk gyó­
nóimé. Csiwvt l’ál.

Amire a levelek tanítanak;

Silózzunk már most
Nagyon figyelemre méltó dologra hívja fel néhány dolgozó levele a tcitneló- 

67övctkczetek dolgozóit és az egyéni parasztokat. A silózá,sról van szó, amire 
i*,k egyéni gazda, de egyes tcrmclócsoportok dolgozói is nemhogy tavasszal, 
de még ósszcl is csak nehezen szokták magukat úgymond »rászánni«.

»Már két silóba bcsilóztuk a zoldtakarmányt« — Írja az örméuykuti »Pe­
tőfit tsz-ből András Mária.

»Százhetven köbméter Őszi takarmánykeveréket silóztunk a marhák részére 
és 40 köbmétert pedig sertéseknek«, — számol l>e Apáti Nagy Lajos, a 
kamuti »Vörös Csillag«-ból.

»A lucernát levágtuk, a tavaszi takarmánykeveréket is, 250 köbmétert bc- 
silóztunk és másodnovényt vetettünk a helyére, silókukoricát« — közli Bolmy- 
jái György, a kondorosi »Dolgozók« tsz tagja.

Ezek a példák és ez az előrelátás követésre méltók mind- 
ivolc számára, akik ilyenkor megfeledkeznek a silózásról, vagy talán eszükbe 
Bem jut. Bezzeg, amikor nincs elég takarmány, mindenki mást okolnak, csak 
éppen saját magukat nem. Szívleljék meg azok, akiket illet — ideértve a 
helyi vezetőket is — a levelezők néhány sorát, ezek figyelmeztetések is.

Tovább növelik a verseny lemlilletet 
a intlyafenntartéis dolgozói

A Békéscsabai Pályafenntartási 
Főnökség dolgozói igen főutca 
munkát végeznek. Öle biztosítják, 
hogy vonatszerelvényeink minden­
kor megfelelő biztonsággal halad 
hassanak kint a nyílt pályán.

— Egy szóval a vonatok »nyu 
godt járását« biztosítjuk — szá­
molnak be munkájukról Temovszki 
Lajos brigádjának dolgozói. Min 
den lassú jelzés a vonatok kés­
leltetését jelen boné. Már pedig, ha 
az iparban a »Termelj lila többet, 
mint tegnap;: jelszóval harcolnak az 
egyenletes termelés fokozásáért, ak 
kor ez a vasútnál azt jelenti: 
»Közlekedj ma jobban, mint teg 
nap«.

Ezért harcoltak a választási bé 
ke versenyben. Most egyre többet 
emlegetik jó munkájuk alapján a 
főnökségen a gyomai III as pálya- 
mos féri szakasz dolgozóinak mun­
káját, akik 135 százalékos átlagot 
vállaltak a választás napjáig és 
139 százalékot értek el. Minden 
munkát teljesítménybérben végez­

tek. Hozzájárult ehhez Kovács Sán­
dor vezető pú fysíneskor és Szaka­
ion Mihály csoportvezető előmun-
kás jó versenyszervező munkája. 
Gyors »tempót« diktáltak maguk­
nak a mozölierónyi pályajllestevi 
szakasz dolgozói is, akik 127 szá­
zalékos vállalásukat 110 százalékra 
teljesítették.

Külső szemlélő nem sokat lát 
ezoklújl a munkákból. Aliból, ami­
kor a dolgozók munkájuk fölé ha 
jofva csákánnyal verik alá a talp­
fáknak a kavicsot, hogy a sin 
süppedését megszüntessék. Ilyen 
munkát végeztek pénteken Tor- 
novszki Lajos brigádjának dolgo­
zói. Még reggel megbeszélték, ho­
gyan osztják be egymás között 
a munkát, hogy a választás nap­
jára elért eredményeiket továbbra 
is megtartsák. Takács Ferenc Du­
dás Mihállyal, Herman Ferenc pe­
dig Bozólci Balázs/.sal végzi ma 
munkáját — I Koszé .'be illeg velük a 
brigád vezetője, áld azért is fe­

lelős, hogy minőségi munkát vé­
geztünk, — számol l*o — most 
sem lehet másként.

Kö/.beu a Szeged felől érkező 
személyvonat miatt abba kell hagy 
ni a munkát. Míg elrobog liléi 
lettünk, beszámolunk arról, hogy 
a választási bókoversenylxou majd 
nem négy nappal előzték meg 
ehuvi tervüket azzal, hogy 130 szá­
zalékos átlagteljesítményt értele el.

— Arról is számolj I» — mondja 
Dudás Mihály, a brigád egyik 
tagja Takács Ferencnek, — hogy 
ezt az eredményt továbbra is meg­
tartsuk, hogy a félévi ten linkel 
sikerrel fejezhessük lie.

Amikor a vonat elhaladt előt­
tünk, újból munkához láttak, hogy 
teljesítsék Ígéretüket. Fél 1 órakor 
felmérték elvégzett munkájukat. 
Megállapították: jó munkát végez­
lek. Hiszen 131 százalékot értek 
el, bogy a vonatok egyre ponto­
sabban, biztonságosabban közleked­
hessenek. (Nagy)

*953 niá)tis 24., vasárnap

===== IDŐSZERŰ JEGYZETEK s==3
„Hűség és ragaszkodás..

A dolog azzal kezdődött, hogy egy lóvéi érkezett a szurkos z|.,">. 
„égbe. Nos, .a (ovéllwn, hogy, hogy nem — szó esett arról is: 
Schwalm Dániel, a dévavánvai téglagyár egykori tulajdonosának fia 
és ’felesége égetők a voll gyárukban. Tévedés ne essék, nem azt 
helytelenítjük, hogy öl; fizikai munkát végezne!*. Különösen pedig 
nem azt. hogv öl; egyáltalán dolgoznak. Azért, mert a mattban gyá 
ml; volt? — Dolgozni ma nekik is joguk van, de kötelességük is 
Csukhat-miéit éppen a volt gyárukban? Azonkívül pedig: miért ép 
pen égetőkként, nmefy munkánál válik el: milyen minőségű lesz. a 
tégla y Nos, éppen ezeket a nem tetsző kérd éneket sejtettél; ki Bei 
dug János aíapszen-ezeti párttitkár, Csapiár Mátyás telepvezető, Lúi- 
eos Sándor üb.-titkár, a Viharsarok Népe érdeklődéséből. Merthogy 
oz az érdeklődés »rosszul esett« és hogy Schwufm, szerintük, »ve 
delemre méltó«, azt egy s más bizonyítja:

>,A vakságnak mcgf-.lal, hogy Schwalm Dánielt felterjesztene a telep, 
vezető sztahánovlsta oki ivéllel valő kitűnletösdre, azt azonban visszautas, 
toltam.«

— írja leveleiben a Mi3gyv>i Tárnics Téglagyári Egrxneftülése igazgutéjn 
Az előbb említett három téglagyári vezető aláírásával ellátott jegy­
zőkönyvben Schwaim dicsérgetóséro ez teszi fel a koronát: »hogy 
a szlaluínovista kitüntetést nem kapta meg (értsd: Schwafm — a 
szeri;.) az is részben a fovél írójának köszönhető.« Mindent <>»,/*. 
gozve ós másképpen kifejezve ezt úgy lehotne mondani: »M. gis 
csak tűrhetetlen, hogy Schwalm Dánielt egyesek nem hagyják u.r 
vényesülni.«

' Am unt a jelek mutatják, az. Egyesülés vezetőségének is »nagvou 
rokonszenves« lehet oz említett jegyzőkönyv és Schwalm is. Mórt 
amikor a dévaványaiak jegyzőkönyvét megküldte u szerkesztőségnek, 
csak egyszerű és »tárgyilagosa sorok kísérték. Mégcsak célzást som 
tett arra, hogy talán túl erős a szimpátia, ragaszkod .is Schw.il.in Da 
niol iránt. (!) A ragaszkodás jelét az említetteken kívül még nuU 
ban is fel íoliolett fedezni. Bár az Egyesülés igazgatója Ivv-zél 
gotésünk során kijelentette: Amennyiben a szerkesztőségnek m is volin 
a véleménye és Schwalm nem éget majd, akkor sem áll meg i 
téglagvártás« — ugyanekkor olyasmit is megpendített-: »cs-ikluf 
ennyi, inog ennyi égető kellene os csupán ennyi van. Eh hát az, 
égetés munkáját megtanulni ...ahhoz egy év is szükséges. Azon 
kívül meg.. . nem olyan könnyű elsajátítani a tüzelés módszeréi, 
mert a lángokból leéli megállapítani, hogy jól tüzel e valaki r .

Jól lőhet, Schwalm már 1950 óta éget —, ilyenformán tehát 
azóta még nem akadtak eiidierek, akik az égetés módszereit el­
sajátították volna, legalább annyira, mint amennyire magának 
Schwalmnak sikerült ól-saját itnni. (?)

»Feltétlen hűség és ragaszkodás« Schwalm Dánielhez és fele­
ségéhez az égetésben — »megértés és barátság* az, égetésen kívül, 
esténként, szabad időlien. Ez már ezzel jár. De akkor Imi a hú 
ség a néphez, a téglagyár új, jogos tulajdonosához? Tóth Gézj,

NÉHÁNY JÓ TANÁCS
LEVEL ES VALAST

Takács Julianna levelező
1‘cfonnúluskovácsliázi ; Dózsa tsz 
tagja az alábbi levelélxsn tanácsol 
kér szer kész tőségünk löl:

«Az utóbbi illőben Lob íven szin­
te menekülnek a Isz-lvöl, Például 
ifjú Seres Lajosaié is. A férje 
az ősszel lepelt be földdel együtt, 
közben elment méhésziskolára, 
jól Ultiult s amikor az iskoláról 
kikerült, telepvezető leli. Fele­
sége semmi szín alatt nem akar 
dolgozni. Kijelentette, bármit 
csinálnak, ő úgy sem jön tovább 
dolgozni, mert ö nem tag. Ilye­
nek többen is vannak. Végvári 
Súndorué férje csoporttag, állás­
ba ment, ő pedig nem bír (nem 
akar) dolgozni. Balogh Lajos 
most készül Pestre, hogy olt 
dolgozzon, a felesége nem haj­
landó a csoportban dolgozni. 
Tóth Józscfné is Pestre készül, 
pedig neki is 14 éves kislánya 
van. Ezeknek a répáját az 
MNDSZ-asszonyok egyelték ki és 
így be van fejezve az egye lés. 
A terület hiába van egyénekre 
kimérve, otthagyják. Aki rende­
sen jár munkába, képtelen a sa­
ját területén kívül még azt is 
pontos időre elvégezni. Ha pe­
dig valamit idő után csinálnak, 
az a termelés rovására megy. 
Most jön a herekaszálás, széna- 
gyűjtés és félő, hogy nem lesz 
munkaerő.

Kit terhel ezért a felelősség? 
A Isz-clnök sokat vitázott már 
a tanácselnökkel emiatt. A taná­
csol kértük, mit tegyünk ezek­
kel? Én az iskolán ügy tanultam, 
hogy a funkcionáriusok feleségeit 
vonjuk he a termelő munkába. 
A tavasszal meg is próbáltam. A 
végén nekem és az MNDSZ tit­
kárnőnek azt mondották, hogy 
nem tudjuk, kit kell agitálni.

Annyit mi is tudunk, hogy 
semtnieselív sem a főlisz- 
teletesl. hanem azt, aki 
csoport tag. A fogliagyma- 
dugdosás idején levelet írtunk 
Túri Lajosáénak, hogy jöjjön ve­
lünk dolgozni ő is. Ha nem bír. 
akkor legalább a lő éves nagy 
fiát küldje ki. A levelet nuapmi- 
talta a párt ül kár eivlár sii-ajf és i 
tanácselnöknek, azok jól lelSy lak 
bennünket. Azt mondolfák: Túri 
né férje termény begy iijlö, megél­
hetésük olt van biztosítva >•> 
mi csak azokat hívjuk, akiknek 
a megélhetése a csoportban Iwz. 
Annyit mégis elértünk, hogy a 
fiű jár dolgozni és az ácsomul
bau segédkezik. 1

* * •

Szcrkeszlífoégücik a követkéz 
kel tanácsolja:

A termelőszövetkezet dolgoz! 
bátran írják ki szégyentáblára t 
bírálják meg azokat az asszo­
nyokat, családtagokat — akik bár 
elvárj ált, hogy legyen jó termés 
s ennek nyomán elegendő élelmi­
szer —, de akii; mégsem vesznek 
részt a termelő munkában. Is­
mertessék helyi példákkal, hogy 
milyen kára származik abból 
mindenkinek, de főleg a csoport- 
tagoknak, ha nein művelik meg­
felelően a földet, nem gondoz­
zák a növényeket. Egyénenként 
is lieszélgesscnek el velük mind­
ezekről.

A tanácselnök elvtárs figyelmét 
pedig felhívjuk arra, hogy ne 
az ellenkezőjét csinálja annak, 
mint, ami helyes és szükséges. 
Személyesen is beszélgessen cl 
az olyan vezetőkkel és fclcségcik- 
lgel, családtagjaikkal, akik nem ér­
tik még, mi a feladatuk. Tehát 
ne a (munka ellen, hanem a mun­
kára buzdítsa őket.
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A hi< 
mimleei

— fin nem vorsonyo/J 
Úgy is annyit dolgozni 
nyi egy napból kitelj 
vélekedtek egy néhány; 
«ebbek közül a hidast 
gazdaságban, mikor a 
rült szoba az egyik 
Jrezloton. Dia a fiatalok 
tják magukat. Vitába 
idősebbekkel, hogy neu 
az ma már, mint régen,1 
dolgoznak, többet keresni 
pedig elfér mindig. j

— Nektek is csak a 
— mondotta valaki, 
mertek vállalni sem mit]

Minden munh
Kijelölték, hogy példáuj 
mos Eszter munkucsapatf 
rületo lesz egész évben, | 
Krckácti Icáéké és igy 
lányok nem ijedtek meg 
tói. A mai fiatalok oil 
valamit megígérnek, azl| 
is. A cukorrépa máfiods 
fásában például Malmö 
munkacsapata napi noi| 
landóan 110 százalékra 
Állják szavukat. Krekár 
lehagytál; versenytársuk! 
Szűcs Zsuzsikáék csak 
teljesítik napi normáju] 
kacs Icáék pedig 120 
Tehát igyekezni leéli és 
ke l fogni a kapanyelet 
zsikiíéknuk, hogy utolérjél

Gyorsitsul
Az esős időjárás nagyi 

gi teile növényeink fejlőt
vc. lte a várható terméseri 
két, de ugyanakkor kod 
a gyomnövények fejlőd 
Éppen ezért igen font 
megyénkben is teljes er 
zál ássunk a növényápol

NtákhoX in tőd if (érmelőc
ban, mind az egyénileg 
parasztoknál.

Egyik igen fontos mm 
u cukorrépa cgyolcsé. N< 
haljuk azt, hogy kjelég 
ezen a téren az crcdmc 
legjobb járásunkban, a 
vácsházi járásban is a c 
területnek alig 50 száza

A bőséges
A végegyházi «Szabad» 

tagjai 22 kát. holdon, a ríj 
lus:.ovácsházi «Dózsa» ta 
jai 20, a kaszaperi «Leni 
tágjai 35 kát. holdon, a] 
egyházi «Bckeliarcos $ tsz] 
1y, a doinbiratosi «Elűi| 
r'.gjai 10 kát. holdon két 
,. ibolták már meg a cl 
iái, az egy elést is bcf<

. A termelőszövetkezet p 
•a az egyénileg dolgozó I 
tok is szép eredményeken 
ti. Magyarbánhcgvcsen, Ma 
egyházán, Nagy bánhegy esc 

AVermesen, Kisdombcgx házi

'dWtzhUie-telc fajiéi

A talaj termékenyebbé 
» vésztői gépállomáson nej 
bordást, szerződés bon vállal] 
fiél 200 vegem, a »Vörös Gsj 
»Béke« tszcs-nél 160 vagon 
készültünk ós meg is kxißdtu 
portok a trágyahordási mu 
«fll az indokkal, hogy nine 
no velőm unkával, — 
eredményekért foíyó 
lási tanácsot, a megyei - 
mei napig sem. Neon egys 
hordáshoz, de mindig azzal 
adtak hozzá embert. Az 
trágya kihordatian maradt, 
uradalom idejéből is maradt 

A gépállomás felelős a 
ilyen körülmények között 
» magasabb termés alapjai 
mégie <*tk Se tolóé!
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ETEK m
[äs...“
[M'kezott a sa^rkoszto- 

8Ai> esett arról íh : 
f’i tulajdonosának fia 

ne essék, nem azt 
Különösen pediy 

lm ért a múltban gyű­
li. d' kötelességük is. 
ívül pedig: miért ép 
(én minőségű lesz a 
tét ejtették ki Bol- 

telepvezető, Tán- 
[k l * v 1* •! >ól. Merthogy
rafni, s»>i in tűk, »vé

f . it .‘rj--s*loUe a tvk‘p. 
azt a.-.mbm visszautzwi-

-111 ése igazgatója 
Irakival ellátott jegy 
pl a koronát: »»hogy
lv>d: StdiwaCm — a
|ietu. Mindent t»ssa> 

mondani: »Mégis 
|ek ívom hagyják v.r

|tő<ég' !k>k is »nagyon 
Srhwafm is. Mert 

a .s /«> I k ssxtőségnél;
I M v j I > I k cvlz'Vst sem 
S/.koil.iS S. hwrtUn Da 
|»k mi kívül lllég lilévé 
ás 1 .'izral' >j.i l leszól- 
szUW-.guok mils voii»» 

kor K»m áll meg a 
Ipenditet l: »< sídthát
pvi van. fis hát az 

• ■szükséges. Azon- 
la tüzelés módszerét, 
Ll tűz-d e valaki r« 

ilyénfoi ínfűi tehát 
>tés módszeieit ei- 

Imenny u>> magfuvik

Dánielhez é.-» fele 
|‘JT az og>t^>*>n kivul. 
De akkor hol a lm 

'■thoz ? Tóth Gézi,

ES VÁLASZ
is tudunk, hogy 
sem a fülisz- 

luhiii azt, aki 
A foghagym.i- 

Ijéu levelet írtunk 
liak, hogy jöjjön ve­

il is 11a nem hír, 
|)1> a lő éves nagy 

A levelet megmu- 
sár elvlársiiak és a 

|‘k. azok jéil lekuj lak 
zt mondottak: Tíiri- 

Knytiegy üj tő, megél- 
I van biztosítva és 
pl hívjuk, akiluiek 

a csoportban lesz. 
elértünk, hogy a 

tűi és az ácsmuiiL
jik. :

* * •

-gü iU a követkéz

övetkeaet dolgozi 
szégyentáblára < 

azokat az asszo- 
sigokiit — akik bár 

legyen jó termés 
in elegendő élei nu­
ll mégsem vesznek 
lő munkában. Is­
id |x-Idákkal, hogy 
származik abból 

de főleg a csoport- 
nem művelik mog- 
det, nem gondoz­
ókét. Egyénenként 
lek el velük mind-

ik <-lvtárs figyelmét 
k arra, hogy ne 
t csinálja annak, 
yes és szükséges, 
s beszélgessen el 
ikkel és feleségeik- 
ilikal. akik nem ér- 

i feladatuk. Tehát 
én, hanem a mun- 
őket.

—------- ViUaAtawU hifit

. V iililashdtl Állami gazdaságban 
miiKien flolgazó ügyévé vált a Verseny
- Flu nein vnAi-ArmvtivtU- e, , n **Én nem voieoiiyozok. Minek ? 

Úgy i® annyit dolgozunk, aniony- 
nyi egy napból kitelik — így 
vélekedtek egy' néhánvan az idő- 
eetitiok közül a hidasháti állami 
gazdaságban, mikor a verseny ke 
íiiit szóba az egyik brigádéi-tq 
kezloten. IX) a fiatalok nem hagy- 
tiik magukat. Vitába kezdtek az 
idősebbekkel, hogy nem úgy van 
az ma már, mint régen, ha többet 
dolgoznak, többet keresnek, a pénz 
pedig elfér mindig.

— Nektek is oenk a szátok jár 
mondotta valaki, — do nem 

mertek vallatni semmit. Ez kel­

lett csak a lányoknak. Majd mi 
megmutatjuk, — határozták el. Az 
tán közösen megbeszélték, meg 
hányták vetették, milyen munkát 
tudnak végezni és

Ígéretet tettek
egész évben napi normájukat át­
lagosan 125 százalékra teljesítik.

A vállalás óta már pár hét telt 
ol. Azóta a növényápolás is zö­
mében megkezdődött. No, lányok 
most van munka, lehet dolgozni 

biztatták a fiatalabbakat az 
idősebbek. Most mutassátok meg, 
úlljátok-o a szavatokat

Minden munkacsapat megkapta a területét
Ki jelölteik, hogy például ez Mai 
mos Eszter munkacsapatának a te­
rülete lesz egész évben, ez meg a 
Krokács Icáéké és igy tovább. A 
lányok nőm ijedtek mog a munká­
tól. A mai fiatalok olyanok, ha 
valamit megígérnek, azt teljesitik 
is. A cukorrépa másodszori kapá­
lásában például Malmos Eszter 
munkacsapata napi normáját ál­
landóan 110 százalékra teljesíti. 
Álljak szavukat. Krekáos Icáék is 
loli.igyták versenytársukat, mert 
Szűcs Zsuzeikáék csak 106 o/o-ra 
toljesiták napi normájukat. Kro­
kimé Icáék pedig 120 százalékra.

társukat. Domokos Mariskának is 
megvan a saját területe, igyekszik is, 
hogy szégyent ne hozzon a többi fia­
talokra. Napi normáját állandóan 140 
Százalékra teljesíti. Legutóbb a 
brigúdórtekezfeton meg is dicsérték 
érte. A versem vlon

nem maradtait le 
a traktorosok sem

Balogh Endre, fiatul Zeloros már' 
az évi tervét is túl teljesítette. Je­
női Lajos, — aln váltótársával, 
Medve Györggyel van páros ver­
senyben — sem szcgyenkczliet 
munkájáért. Eves terve 70-1 nor-

Tehát igyekezni kell és jól megírnál hold és már 705 normál hold- 
ko.l fogai a kapun velőt Szűcs Zsu-1 nak megfelelő munkát végeztek, 
esikackmtk, hogy utolérjék verseny-1 Olasz Sándor férfi munkacsapata

som hagyja, hogy szégyenszem ro 
leliagyják a lányok a versenyben. 
A szénakaszálásban napi normá­
jukat állandóan 120 százalékra tel­
jesítik.

Hogy ki milyen eredményt ér el, 
azt tudja a gazdaság minden dől 
gozó ja. A brigádszállásokon

versenyfáblák hirdetik,
kik teljesítették adott szavukat, 
'kiknek a teljesítménye húzza visz- 
sza a munkacsapat eredményét. 
Külön Írják fel u traktoros brigád 
versenytáblájára a traktorosok tel 
jesitményét vs külön a növény tor 
meszlési munkacsapat tagjainak 
eredményeit minden nap.

A dolgozók által kezdeménye 
zott munkaversemy tette félidővé, 
hogy a gazdaság idejében végzi el 
a tavaszi növényápolást. Az ösz- 
szes cukorborsót már kétszer meg- 
knpálták, a 93 hold cukorrépából 
50 hold másodszori kapálását is 
befejezték. A dugványrépát is két­
szer kapálták meg. Most kezdőnek 
hozzá a kukorica kapálásához, hogy 
aratásig négyszer meg tudják ka­
pálni. De ehhez az szükséges, hogy 
a gazdaság vezetősége és az üzemi 
bizottság a szépen megindult mun­
kaversenyt továbbszélesKse, ál lan­
ti óan értékeljék és az eredménye­
ket továbbra is tudatosítsák.

Lipcsei Mária.

Gyorsítsuk meg a növényápolási munka ütemét
Az esős időjárás nagyban close 

güctlc növényeink fejlődését, nő 
vc.ltc a várható terméseredménye-« 
kel, de ugyanakkor kedvező volt 
a gyomnövények fejlődésére is. 
Éppen ezért igen fontos, hogy 
megyénkben is teljes erővel hoz­
zálássunk a növényápolási mun- 

Niákhol iniAd V lérmelőcsoportok­
ban, mind az egyénileg dolgozó 
parasztoknál.

Egyik igen fontos munka most 
u cukorrépa egye lése. Nem mond­
hatjuk azt, hogy kielégítő lenne 
ezen a téren az eredmény, mert 
legjobb járásunkban, a mezőko­
vácsházi járásban is a cukorrépa 
területnek alig 50 százalékán vé­

geztek cl az egy elést. Meg kell 
gyorsítani ezt a munkát, mert a 
késői egyclés «10—50 mázsával 
csökkentheti holdanként a ter­
méseredményt s ez igen nagy­
mennyiségű cukorral kevesebbel 
jelentene népgazdaságunknak.

A éukiTrréph tegM-léséinek gyiorsl 
befejezése mellett több gondot 
kell fordítani a kukorica kapálá­
sára is. Ez a munka legjobban a 
mezükovácsházi és az orosház 
járásokban haladt, azonban ott 
sem kielégítő az eredmény.

Széles körben ismertetni 
kell azt, hogy a kukorica 
időben való és többszöri kapa 
lása 3—4 mázsával növeli a tér

A bőséges cukorrépatermésért
A 'égegyház! «Szabadság» tsz 

tagjai 22 kát. holdon, a reformá­
tus kovácsházi «Dózsa» tsz tag­
jai 20, a kasza peri «Lenin» tsz 
tagjai 35 kát. holdon, a donib­
egy iiázi «Békeharcos» tsz tagjai 
19, a dombiratos! «Előre» tsz 

rMCjai 10 kát. holdon kétszer sa- 
iJSBoIták már meg a cukorré­
pát, az egyclést is befejezték.

A termelőszövetkezet példájá­
ra az egyénileg dolgozó parasz­
tok is szép eredményeket értek 
Mg Magyarbánhegy csen, Medgycs- 

jEgyhiízán, Nagyhánhegy csen, kc- 
vcívncseii, Kisdombegyházán és

Pusztaföldváron az egvelést már 
100 százalékban befejezték és a 
mély kapálást végzik. Szép ered­
ményeket ért cl pl. Czibula Já­
nos nagybánhegyeti dolgozó, ak 
800 négyszögöl répáját még má­
jus 2-ára kiegyelte és az egyclés 
után n mély kapálást is elvégez­
te. Barta János magvarhánhe- 
gycsi dolgozó 1000 négyszögöl ré­
páját május 3-ra, Bessenyei Pál 
kevermesi dolgozó 800 négyszögöl 
répaterületét május 5-re, Malu- 
sinka Antal 4 kai. hohl répaterü­
letet május 6-ra kiegyelte és n 
mélyka palást is elvégezte.

'jMkhíí&teJc Ki a felelős ezért?
A talaj termékenyebbé tételének egyik alapja a trágyázás. Mi 

a vésztői gépállomáson még a tavaszon megszerveztük a trágya- 
hordást, szerződésben vállaltuk, hogy a szeghalmi »Villantatok« kőzet­
nél 200 végűn, a »Vörös Csillag« tszosónél 200 vagon és a vésztői 
•Béke« tezc*-nél 160 vagon trágyát kihordunk. Éne o munkára fel­
készültünk és meg is kezdtük a csoportoknál, azonban a fcaiti cso­
portok a trágyahordási munkát rövid idő múlva megszüntették, az­
zal az indokkal, hogy nincs elegendő munkaerő. Mi próbálkoztunk 
nevel óm unkával, — megmagyarázva, hogy milyen fontos a termés­
eredményekért folyó harcban a trágyázás, segítségül hívtuk a já­
rási tanácsot, a megyei tanácsot, még som megy a munka, még a 
moi napig sem. Nóra egyszer kiküldjük a dolgozókat a ti ágy«t- 
hordishoz, de mindig azzal jönpek vissza, hogy • csopoiiok nőm 
adtak hozzá embert. Az elmúlt évben is «ugyan ez volt a helyzet, a 
trágya kihordatlan maradt, pedig • »Viharsarok« tszcs-néi még m 
un'dalom idejéből is maradt kb 600 vagon trágya kihordatlan.

A gépállomás felelős a termelőszövetkezet termésátlagáért, de 
ilye« körülmények között nu hiába igyekszünk, ha nem biztosítjuk 
* magasabb termés alapjait. Mi ágy gondoljuk, hogy ezért valaki 
mégis <*ak felélőéi Sándor Imre,

a vésztői gépáll, voz. agranómusa.

meseredmónyt s nekünk nem kö­
zömbös, hogy például 100 hold­
ról 3—4 száz mázsával többet, 
vagy kevesebbet taliarítunk be. A 
kapálás gyors elvégzése egyfor­
mán érdeke népgazdaságunknak, 
de dolgozó parasztjainknak is.

A napraforgó kapálásnál, a me 
zőkovácsházi' "járásban, .ér,lék, el 
eddig a legjobb eredményt.

Egyes járásainkban azonban 
nem fordítanak elég gondot a nö­
vényápolásra, nem ismerlek fel, 
hogy begyűjtési terveink teljesí­
tése is függ ettől. A gyomai já­
rásban például minden téren igen 
nagy a lemaradás, a cukorrépa- 
cgyclést például a cukorrépalcrü- 
letnek csupán kilenc százalékán 
végeztek el. Ez arra kell, hogy 
figyelmeztesse a gyomai járás 
községi tanácsaik de magát a já­
rási tanácsot is, hogy sokkal na­
gyobb gondot fordítsanak a nö­
vényápolási munkákra. Ugyanak­
kor a járás pártszervezeteinek is 
jobb munkát kell végezniük a nö­
vényápolásra való mozgósításban.

Párosversennyel a szépülő jövőért
Lakatos Ferenc ráérősen ballagott kint a határban. No, nem 

puszta időtöltés volt ez, liánom afféle »határszemle«. Vizsga sze­
mekkel nézegette, hogy halad a »szomszéd (.

Hát, ezek sem alszanak — állapította meg elégedetten. Hi­
szen nein is volna voroony az a verseny olyan »ráérős« emberekkel. 
Legközelebb aztán, mikor a tanácsháza leié vitt az útja, bo is 
nézett, hogy mondja az elnöknek:

— Jó lesz igyekezni, mert sarkunkra lépnek a magyardomb- 
egyháziak. — S hogy ezt komolyan gondolta, arról hamarosan meg­
győződhetett mindenki. Még derokasabban látott a munkához. De 
liogy is maradhatna el, hiszen tanácstag, — ez pedig kötelez.

~ Etem adjuk az első helyet — fogadkoznak erősen az egész 
községben Kisdombegyházán. Hát hogyne, végre

elébe kerültek MagyardombegYházának,
mást már csak nem hagyják magukat. Mert őszintén szólva ea 
oleg ritkán esik meg. Pedig régi versenytársak. Vetélkedésük majd- 
nem egyidős a szabadságukkal. Pontosan már nem is emlékeznek 
ra, miben mérték össze először az erejüket, de az tény, hogy min­
den esztendőben fölkeresik egymást a két község küldöttei és meg­
kötik a versenyszerződést. Komolyan is veszik. Nemcsak a verseny­
bizottság ellenőrzi, hogy áll a másik, hanem a dolgozó parasztok 
is át átmennek ellenőrzésre. Aztán ezeket a látogatásokat újabb 
nekirugaszkodás követi.

^E)st mi főttünk az elsők a növényápolásban — magya­
rázza nomtitkolt büszkeséggel Tapasztó efvtárs, a kisdombegyh'ázi 
tanács elnöke. És sorolja is rögtön:

A cukorrépát meg a takarmányrépát mind kiegyeltük, a nap­
raforgónál még egy csoportban van munka az első kapálással, a 
kukoricának majd a felét megkapáltuk már egyszer. Egyik-másik 
csoportban még az »értelmiség« (értsd a könyvelőt) is kiment ka­
pálni.

Nekigyürkőzött mind a három csoport
és az ő lelkes versenyük meghoztii a győzelmet a másik község fe­
lett. Mog is mondták a tanácsülésen Horváth Mihálynak meg Gál 
Pálnak, akik vendégségbe jöttek át az értékelésre, hogy nézhetnek 
most már az első hely után. Mert nagy terveik vannak. Ki akar­
nak használni minden percet. Úgy tervezték, négyszer kapálnak 
meg mindent. Kiszámolták: a kukoricánál a négyszeri kapálás pont 
annyival nagyobb termést hoz, hogy az magában elég a beadásra. 
A többi marad szabadpiacra, mog a házi szükségletre.

— Ha ti négyszer kapáltok, mi ötször —
ez a magyardombegybáziak válasza. Mert ne g-ondolja senki, hogy 
azok az első lemaradás után búnak adták a fejüket. Két hold volt 
egy elet leií a répából,' "hat''nckigy íliélíeztekl Gál Pál még a testvérét 
i*ú h'hivta egyelni, hadd haladjon a munka. Virág János is így 
csinált, meg jónéhányan. A napraforgót már egyszer megkapálták, 
a kukoricánál van baj. Későn vetettek, de igaz akkor aztán négyzete­
sen, s abban bíznak, mégis csak megelőzik a másik falut, mert 
ebben

a gép is segít
majd. Harci tervet is készítettek. Kiszámították a tanácsnál, ho=y 
ot nap alatt mennyi munkát kelt elvégezniük. Ezt ellenőrzik is' 
Ls bizony, aki lemarad, az egy-kettő kint találhatja nevét a szó- 
gyen táblán, na meg a szomszédok is megmondogatják neki... 
Most készül a két község új értékelésre. Mindegyik erősen fogadko- 
zik: nem marad le.

♦
A kisdombegyházi tanács versenytábláján apró kis színes kép 

vair Az egyik gyerek rajzolta, aki a múltat csak az anyja ollio- 
szólésciböl ismeri. A kép egyik sarkára »Kisnyék* Nyéki Ka­
talin került »kedvenc« kutyáival, a községet körülölelő föld régi 
tulajdonosa. A másik sarkára a község jövőjét rajzolta a kicejj, 
amikor már villany világit Kisdombegyházán. És ezért a jövőért 
harcolnak a szüleik a jó növényápolással versenyben a másik faluval.

Az élenjáró szovjet kolhozok életéből

Mit jelent a Don vize a „Szikrai-kolhoznak
A Veszeloyszki-kerü- öntözték egy kisleljesit- csak akkor engedjük hozparaszt átlagban 61

let «bzüvnií-kolhozanak menyu szivattyú segít- meg a vizet, ha előzete- mázsa gabonát termelt«
ioldjcn egy fiatal, ma- segcvel. sen ellenőriztük az ön- ez a szám 1955-ben már
gastermetu lány tomlot jj.;j Lenin-csator- tözőárkokat és öntöző- 145 mázsa lesz. 
emel az ideiglenes ön- hir-ívdíkii , ...tözőárok föléU A követ- nU onlo^rendszcrenck, Enrazdakul. Hálával gondolunk
kező pillanatban már mar ^ bőségesen Néhány adat arról, ?,hos «pHŐkrc, akik vá­
pa lakzik a víz a búza- “ vl,z:, tehető- hogy mit jelent a Don ,ora Val'Jak »
táblák között. Ügyesen VC va,t 3000 hektár l'öld vize például a «Szikra» tcrvct ~ mondja Alck- 
dolgozik Aleksznndra tüzese. Már nemcsak kolhoznak: 1951 évben janiira Kruzsilma. — 
Kruzsilina, a kolhoz ön- gahonalelet, hanem gya- 16.4 mázsa őszibúza ter- Szavunkat adtuk mim- 
tűző munkacsapatának !,otot’ kenáfot és rizst melt hektáronként, — kacsapatom tagjaival, 
vezetője. A munkacsapat “termeszthetnek. 1955-ben a terv szerint l10p. ™nde? öntözött
tagjai.jóval túlteljesítik _ Az első napokban 48 .m.ázBa les? » hek«f- ylnSából"“^ JL 
o normát: háromnegyed bizony nem tudtunk ronkentl átlagtermés. '®nUaJ,a'>a‘ az ,.e6esz 
hektár helyett 1.2, il- megbirkózni a nagy- Az elmúlt évben 348 (|e2(pt» gftelini^terínéü 
lelve másfél hektár bú- mennyiségű vízzel — szarvasmarhája volt a hetik-'riiite-te K' 
zavetésen végzi el az ön- emlékszik vissza Kruzsi- kolhoznak; 1955-ben 800 * l . "íztosit-
tözést a munkacsapat lina. — A víz erős sód- lesz. 1950-ben 270.500, 2 ^jp-mtivista
?B-’P »=> ™- gyakrun í„„íí- tK,*m 794 rub.í J™, " nfinkí Mi «”
k0Äfekt- I h ' T" 11 kiS tÜlle'HCket és 7 1 “ k°lh0Z Un™- ‘Hg a Kommunista Párt 

Alekszandra kruzsi- elárasztotta az alacso- dehne. A jövedelem ^ • . . «
hna ot evvel ezelőtt ta- nyabban fekvő helye- 1955-ben már 3 és fél- vezetésével fáradhatat-
nuita meg a szakmai, kel. Az idő nagy részét millió rubelre fog emel- hinni dolgozunk szere-
Akkoiiban csak tíz bek- az ontozobarazdak es az kedm. Jelentősen emel- tett szovjet hazánk fel-
rf.nyi. veteményest kel- i.leigleiieg ontözoarkok kedik a munka terme- virágoztatásáért; bizto-
lett öntöznie. Egyszerű javítgatására fordítót- lékenységc is. 1950-ben san haladunk az úton,
' í'vi ™Un ,a’ “ Z,°,d" luk- Tanultunk a ma- a növénytermelésben amelyet Sztálin elvtárs 

scglclcket agyasonként gunk kárán: most mar foglalkoztatott egy kol- mutatott meg nekünk.
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A negyedik Vilégifjúségi Találkozó előkészületeiből

A SPORT NAGYSZERŰ ÜNNEPE
• 1__ liU „ lrílll

Manóié Bodnaras, a 
Román Testnevelési és 
Sportbizottság elnöke a 
Scantcia-ban, a Román 
Munkáspárt központi 
lapjában nyilatkozott a 
IV. VIT-cii sorrakerülő 
sportversenyekről.

_ A sportversenyek
jelentős helyet foglalnak 
cl a Világifjúsági és 
Diák Béke találkozó nagy­
szerű progrnmmjában, 
mivel az a céljuk, hogy 
különösen erőteljesen 
tükrözzék azt a tényt, 
hogy a sport erőteljes 
tényező a szabadságra 
és békére vágyó ifjúság 
testvériségének akciójá­
ban — kezdte nyilatko­
zatát Manóié Bodnaras 
elvtárs, majd beszámolt 
a negyedik VI1 kere­
tében megrendezendő 
s| őrt versenyekről.

Atlétika, torna, úszás, 
vizisporlok, röplabda, 
kosárlabda, kézilabda és 
kerékpározás, labdarú­
gás, póló, rögbi, ökölvi- 
vas, görög-római cs sza­
badfogású birkózás, va- 
lantiul súlyemelés sze­
repel a Fesztivál sport­
műsorán. Ezek a sport - 
események idén az or­
szág legjelentősebb nem­

zetközi sporttalálkozói 
lesznek.

Manóié Bodnaras elv- 
társ a továbbiakban el­
mondotta, hogy a sport­
versenyekre augusztus 4. 
és 15." között kerül sor. 
A V1T előtti napokban 
adják ót rendeltetésének 
a bukaresti «Augusztus 
23» Sport és Kultúrpar- 
kot. Itt rendezik^ meg a 
labdarugó mérkőzéseket 
és az ökölvívó-bajnoksá­
got. Az atlétikai ver­
senyszámok és néhány 
labdarugó mérkőzés szín­
helye a Köztársasági 
Stadion lesz. Több lab­
darugó mérkőzést a 
Spartak sportpályán bo­
nyolítanak le, amelyet 
5000 férőhelyes lelátó­
val bővítenék. A torná­
szok a florcascai sport­
csarnokban, a birkózók 
és a súlyemelők a Di­
namó termében merik 
össze tudásukat és ere­
jüket. A röplabda- és
kosárlabda-mérkőzéseket
a 2. Edzési Központban, 
valamint a Dinamó és a 
Stiinla sport egyesületek 
pályáin bonyolítják le. 
Az úszószámokat és a 
vízilabda mérkőzéseket 
az Ifjúsági Strand me­

dencéiben bonyolítjuk 
le, ahol 10 méteres ug­
rótornyot és új lelátót 
létesítenek.

A vízisportok számára 
most rendezik a Sna- 
gov-lavat és környékét. 
A kerékpárversenyek egy 
részét a Dinamó sport- 
parkban bonyolítják le, 
a férficsapalok 100 és 
180 kilométeres verse­
nyét a Bukarest—lMo- 
csli — Campinn— Buka­
rest útvonalon, a női 
csapatok 50 kilométeres 
versenyét pedig a Bu­
karest—Tnncahcsti és 
Bukarest útvonalon ren­
dezik meg.

— A verseny programul 
összeállításánál figyel­
met fordítottunk a vi­
lág különböző részeiben 
lévő számos ifjúsági 
szervezetnek orra a kí­
vánságára, hogy a ver­
senyek mennél több 
sportágat felöleljenek — 
mondotta Manóié Bod- 
IIuras elvtárs. — A ver­
senyek keretében több 
mint négyezer sportoló 
ifjú és leány találko­
zik majd a világ leg­
távolabbi részeiből... A 
versenyeket előkészítő 
bizottság már számos le­
velet kapott, amelyek

bejelentik a különböző 
országok nagyszámú if­
jú sportolójának részvé­
telét. A Román Népköz­
társaság sportolói egyéb­
ként minden sportágban 
indulnak. Az ország leg­
kiválóbb ifjú sportolói 
és a különböző sportver­
senyek során kitűnt fia­
talok edzőtáborokban 
készülnek majd a nagy­
szerű nemzetközi talál­
kozóra.

A Fesztivál előtti na­
pokban az ország száz 
cs száz helységén fut 
majd keresztül az a sta­
féta, amely elhozza a 
VIT részvevőinek az 
egész világ ifjúságának 
üdvözletét.

« Abban a szilárd meg­
győződésükben. hogy u 
világ ifjúságának ez a 
nagyszerű sporttalálko­
zója értékesen előmoz­
dítja majd a békeharcot 
és megerősíti a népek 
közötti barátságot, a 
Román Népköztársasáig 
sportoló tömegei újabb 
munka- és sportsikerek- 
kel készülnek a nemzet­
közi versenyekre* — fe­
jezte be nyilatkozatát 
Manóié Bodnaras elvtárs. 
(MegJ.lxit a Sc-anteia május 
IZ-i számában )

Budapesti bábcsoport szereplése megyénkben
Május 12-lül 31-ig nívós mii- 

sorszámok kai látogatja megyénk 
községei! az Állami Hirdető Vál­
lalat 111. számú háhcsoporlja. A 
csoport í Bódog Vcrkó 3 forint­
ja» című, takarékosságra mozgó­
sító, vidám, szórakoztató bábda­
rabol mulatja lie. A műsort szóló 
énekszámok és szavalatok tarkít­

ják. Május 28—29—30-án Békés­
csabán szerepel a bábcsoport és 
a műsor köreiében fellép a 05/1. 
sz. Építő Vállalat és a Forgá­
csoló-üzem lánccsopot Ija, továb­
bá az igen népszerű Balassa 
együttes népi zenekara. A báb- 
csoport minden előadása díj la­
kni.

ORTi
Tagtoborzás a Békéscsabai Építőknél

Az «Építők* Sportköréinek labdarugó 
szakosztálya május 11-én az «Építők** 
klublielyiségében sportánkétól tartott Az 
ankét célja az volt, hogy a sportkedvelő 
szurkolók a sportkor vezetőségének és 
sportolóinak munkáját megbírálják és 
bírálatukkal segítséget nyújtsanak a 
sportkör vezetőségének.

Az ankéton az egyik szurkoló fel­
vetette azt a problémát, hogy a sport­
kör bár, mint utódja a régi, harcos 
szellemű Előre Munkás Sportcgycsiilct- 
nck, mégsem tartja fenn ma, megfelelő 
módon a tömegekkel való szoros kap­
csolatot. Éppen ezen bírálat hiányából 
eredő hibákat igyekszik a sportkör ve­
zetősége most kiküszöbölni.

A mai napon, a Budapesti 
Előre elleni labdarugó mérkőzésen már 
megnyílik az uj tagpénztár, melynél 
minden sportköri támogató tag, a tag- 
könyv felmutatása mellett, egyforintos 
kedvezménnyel vásárolhat tagjegyet

Ugyanakkor széleskörű tagszervezést 
k> beindít a sportkör vezetősége A tag- 
pénztárnál, valamint a nézőtéren belé­

pési nyilatkozatokat osztanak ki, melle­
ket minden sportkedvelő szurkolónak 
úgy adnak át, hogy a sportkörbe való 
belépésével minden szurkoló érezze azt 
hogy a megye egyik legnagyobb sport­
körének ó is egy támogató láncszeme 
lesz.

A tagkönyvek átvétele és a kétforin­
tos havi tagsági bélyegek rendezése 
minden vasárnap délelőtt az «Építők* 
Sztálin-uti klubhelyiségében és hazai 
mérkőzéseken a tagpénztárnál fog 
megtörténni.

Minden támogató sportköri tag szó 
rakozására rendelkezésre áll sportkö­
rünk szép klubhelyisége, ahol a szur­
kolók a vezetőséggel és a sportolókkal 
mindig fenntarthatják a kapcsolatot és 
elgondolásaikkal segítséget adhatnak a 
sportkör további munkájában.

Reméljük, hogy a békéscsabai szur­
kolótábor magáévá teszi ezt a mozgal­
mat és mint támogató tag, valamennyi 
szurkoló aktívan részt vesz a sportkör 
életében.
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TOKHOZ! Értesíti a vállalat a jégfo 
gvasztókat, hogy jégkiadás hétköznapo­
kon 6—8 óra és 18 - 20 óra között, jég 
jegykiadói pedig csak hétköznapokon 
8—10 óra közölt történik. Jeget ki\ át 
ságra helyhez szállítunk. Békésmegyei 
Húsipari Vállalat. Békéscsaba, Kélcgy- 
házi-ut, (Vágóhíd
- EGYELŐ a CUKORRiPAT! A

négylcxeles korban lévő cukorrépa.erű­
ié leken az egyelőit a legsürgősebben cl 
kell végezni- A tótávolság 15 —18 un le­
gyen. Aki idejében egyel, nagyobb ter­
mést takarít be.

MOZI
Nyári mozlbvrlel-akció indul a dol­

gozók kívánságára június 7-tól augusztus 
Jl. között. A mozibérlet beváltható az 
ország területén Az ifjúságnak még ked­
vezményesebb mozibérlet I Bővebb fel* 
vjlágosűást adnak a városi közönség­
szervező irodák, valamint az összes bé­
késmegyei filmszínházak üzemvezetői 

* * *
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé­

késcsaba. Május 21—27: »Mitrea Ko 
kor útja.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: «If|U szívvel.»

TE R V F1 LM SZÍ N HÁZ, Békéscsaba. 
Május 23—25: »Trubadúr.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 21—24: »Gorkij.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 21—26: »Rej.elm.'s sziget.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 21—27: «Egy hét a csendes 
házban...«

Kossuth Rádió
6.00—0.00-ig Zenés vasárnap reggel 

0.00 Egy falu — egy nóta. 0.30 Zenés 
fejtörő. 10 00 Vasárnapi levél. 10.10 Vi­
dám fcenés majális. 11 00 Épülő szép ha­
zánk- 12.15 A magyar rádió szimfo­
nikus zenekara játszik. 13.30 Béke és 
szabadság. 14.15 Hanglemezek. 14.30 Régi 
dal uj szöveggel. Elbeszélés. 15.00 Tóth 
Lajos kamarakórusa népdalokat énekel. 
15.30 Részletek a Szel ist yei asszonyok cí­
mű operettből. 16.00 A Szovjetunió szo­
cialista mezőgazdasága. 16.30 Szovjet 
operettekből. 17.00 F2gy hét a külpoliti­
kában. 17.40 Kincses Kalendárium. 
19.00 11. félidő! Helyszíni közvetítés a 
bajnoki labdarugómérkőzésekről. 20.20 
Da’olnak a pacsirták. Zenés rádiójáték. 
31.33 A vasárnap sportja. 22.10 A ma­
gyar rádió tánczenekara játszik.

K á«l i ó
Május 24., vasárnap

Petőfi Rádió
800 Táncok. 8.30 Falurádió. 9.00 

Hanglemezek. 9 30 Miska bácsi lemezes­
ládája. 10.30 Upcrarészletek. 11.30 Ide­
ge nnyelvü viz jelzőszolgálat. 11.35 A vi­
lág ifjúsága a békéért 12.30, Lengyel 
népi muzsika. 12.50 Budapest hangver­
senytermeiből. 13.50 Hanglemezek. 14.00 
Részletek Szirmai és Jacobi operettjei­
ből. 1500 Tudományos fejtörő. 15.20 Sz'iv 
küldi szívnek. 15.45 A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismertetése. 
16.00 A rádió Gyermekszinházának mű­
sora. 16.40 A nép uj képviselői. Két iró 
a választásról. 17.00, Hanglemezek. 17.15 
Irodalmi riport. 17.30 Vidám muzsika. 
18.10 Szabó: Vonósnégyes. 18.40 Szovjet 
tánczene. 19 00 Részletek a Hunyadi 
László c. operából. 19.45 Grieg: Peer 
Gynt — I szvit.

Fiatalok, jelentkexxetek 
ax egyetem újságíró tagoxatára!

ősszel a budapesti Eötvös Lóránd Tudomány Egyelem böl­
csészeti karán újságírói tanszék létesül, amelynek hallgatói né-y 
év alatt sajátítják cl az újságírás elvi és gyakorlati ismeretiül. 
A megyei Iqnuics oktatási osztályainál vagy a középiskolák igazga­
tóinál felvételre jelentkezhetnek azok a fiatalok, akik az éreti ségi 
vizsgát legalább jó eredménnyel tették le, a dolgozó nép soraiból 
kerüllek ki és kedvet, tehetséget éreznek az újságíráshoz.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége fel­
hívja a most érettségiző és az, újságíráshoz tehetséget érző Hálá­
ló kai : kérjék felvételüket az egyetem újságírói szakára. A ma­
gyar újságírók elvlársias szere lettel és segilőkészséggel várják 
őket.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége.

Június 8-án kezdődik a vidéki színházak ünnepi hete
A Színház- és Filmművészeti 

Szövetség az idén is, ezáltal har­
madszer rendezi meg a vidéki 
színházak ünnepi hetét.. Az idei 
fesztivál június 8-án kezdődik a 
pécsi Nemzeti Színház beam Faló­
jával. Ivét helyi szerző: Lip- 
penszky és F’utaki: -Zrínyi ria­
dója» című történelmi drámája 
kerül előadásra a Nemzeti Szín­
házban.

A további programul a követ­
kező :

A szolnoki Szigligeti Színház 
Oszlrovszkij: tViliar»-jál ugyan­
csak a Nemzeti Színházban adja 
elő június 9-én.

A miskolci Déryné Színház 
Gsizmarek Mátyás: Borjú > című 
falusi tárgyú új magyar zenés 
vígjátékéit a Magyar Néphadsereg 
Színházában mulatja lx1 június 
10-én.

A kecskeméti Katona József 
Színház Lavrenyov: leszámolás»

című szovjet klasszikus drámá­
jával szerepel a Madách Színház­
ban június 11-én.

Az Állami Falu Színház Egri 
Viktor: «Közös út» című darabját 
az Ifjúsági Színházban június 
12-én adja elő.

A debreceni Csokonai Színház 
Lehár: «Luxemburg grófjá»-val a 
fővárosi Operettszínháziam sze­
repel június 13-án.

A győri Kisfaludy Színház Ha­
lles Iszajev: «Nem magánügy« 
című szovjet vígjátékál az Ifjú­
sági Színházban június 14-én jál- 
sza.

A szegedi Nemzeti Színház Ily- 
lycs Gyula: «Eáklyaláng-i-jál adja 
elő a Magyar Néphadsereg Szín­
házában június 15-én.

A bemulatókai ötnapos vibt- 
ankét követi- amelyet az újváros­
háza tanácstermében rendez a 
Színház és Filmművészei! Szövet­
ség.

Az európai hadsereg
A Washington parancsára létrehozott u n »európai lmL»va«»g“ csak at 

újjáéledő nyugatnémet re vans hadsereg takargalá’árg szolgál.
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kukaiNviKSZi *****

Az «európai liadsereg* függönye mögött (Kukrinszki rajza)

Apróhirdetések
Megvételre keres vasszekrényt a Békés- 
megyei Moziüzemi Vállalat, Békéscsaba, 
Sztálin-ut 24.

Elköltözés miatt eladó egy hálószoba 
bútor, asztal székekkel, egy puhafa- 
szekrény, egy cselló és több minden. Bé­
késcsaba, Katona-u. 3- sz. I. cm.
Yorks hírei malacok eladók. Békéscsaba, 
I. Dózsa Gy-u. 9.Kőműves szakmunkásokat felveszünk,

munkásszállást biztosítunk; (lzletépitési 
és Berendező Vállalat, Budapest, IX., 
Mátiássy-u. 4—6.

Eladó négyszemélyes fédcreskocsi, kifo­
gástalan állapotban. Békéscsaba, Bar­
tók B.-u. 42.

Tclcphelyszjnrajzok, újítások kivitelezé­
se, műszaki rajzolás, motorkerékpárvizs­
gákra előkészítések: Orosháza, Tompa­
utca 1.

VIHARSAROK NÉPE
az MDF Bőkésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti ® szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., 1. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-7(k 

Békési Nyomda, Békéscsaba- 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál*

Betonozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felvesz Épületelem­
gyár. Jelentkezés: Épületelemgyár
munkaerőgazdálkodásán, Budapest, 
XI., Budafoki-ut 78. Napi három­
szori étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk.

Világ proletárjai
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a nyári m|
Az elkövetkezendő 

len belül állami gazdi 
termelőszövetkezeteink 
nilcg gazdálkodó párád 
megkezdi a mezőgazda 
indes egyik legfontosall 
kaját, az aratást és esi 
nagyjelentőségű munka 
készítése és eredményt 
hajtása nagy feladatokai 
lusi pártszervezeteinkre | 
mi szerveinkre. Az arai 
cséplésscl megkezdődik 
népünk részére az évi 
lel teljes egészének h!|

Az idén az aratás, cl 
begyűjtés végrehajtása 11 
nagy feladatokat ró pál 
zetcinkrc. Mindenckelőtl 
lembe kell venni, bogi 
az előző éveknél lénye; 
gyobb szemtermésre leiül 
tani s ezért a lcgnagyobll 
kosság melleit az ős/.ibl 
laminl a rozs aralásáll 
megkezdéséi ől számítót! 
napon belül, a tavaszira 
őszi - és tavasziárpa, val 
zab aratását, annak ml

;',i számítolt 5 napol 
t,e Veil fejezni. Vidéki 
lezejeink — hasonlóan 
évekhez, de még föl 
mértékben — tekintsék ll 
adatnak az aratási, cséplil 
kák végrehajtását. Ezéif 
fezei-vezet cinknek az arl 
csépié.- sikeres elvégzése 
ben széleskörű politikai ] 
gosító munkára kell mo 
niok a párttagságot, a ij 
löket, valamint a töméi 
zclck aktíváit. A nyári 
idejében való befejezéséé! 
lehajlásáért állami szervil 
»ácsaink felelősek. Ez 
nem csökkenti falusi páll 
zeteink felelősségét, hiszel 
litikai felvilágosító nninj 
nyílása, amely a mimszt.j 
határozata végreliajtásána 
torja, az ő kezükben van.l

Az első lépés az, hogy 
szervezetek már most gonj 
janak arról, hogy égési 
tagságunk megismerje az 
rséplés végrehajtásáról szí 
niszlertanácsi határozatot, 
érdekében az aratással és 
sei kapcsolatos feladatok! 
gyalják meg a taggyűlé 
iiépncvelőértekezlcten. A 
lévő üzemi pártszervezetei 
most, az aratás, cséplés cl] 
lésénél gondoljanak arra. 
nyári mezőgazdasági mu 
teljes egészében saját er« 
kell elvégezni. A brigádok 
erősítése, megszilárdítása 
családtagok fokozott be 
egyik elengedhetetlen bizt 
az idejében való aratás, 
elvégzésének. Termelőszöx« 
léinknél különösen a nők. 
tagok bevonása nem ki« 
Adva van a lehetőség, bőgj 
munkaerőket fokozottan 
jak a szövetkezet munkáj, 
minisztertanács határozat« 
írja, bogv azokban a termi 
vet kezetekben, állami ga 
gokban, ahol állandó jellegi 
köziotthon nincs, idényből 
két és napköziéit bonokat ti 
nak fd. Ezzel a lehetőség; 
jenek tenpelőszö vet keze teli 
íami gazdaságaink.

I.


